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; Numerus clausus 
az integer Magyarországig

Klebelsbersí tegnap megismé- 
icltetelte (hitvallását: a numerus 
clausus fenmarad Nagy-Ma­
tt va rország helvreállitásáig.
A kultuszminiszter szerint szo­
ciális szempontok szükségessé 
lettek a ^ tanulási szabadság 
megszorítását. íiz ifiuság sze­
lek tálasát.

A kultuszminiszter logikája 
világos: az ország szétdarabo- 
asa a magvar hivatalnokok és 
latem erek Csonka-Magyai or­
szágba özönlésével roppant in- 
tellektuel-fölösleget idézett elő. 
a hivatalnok és lateiner-pályán 
tehát meg kell akadályozni a 
!reprodukciót és védekezni a 
numerus clausus utján mindad­
dig. amig a fölösleget le lehet 
vezetni, vagyis az integer Ma­
gyarország helyreállításáig. A 
logika olyan világos, hogy a 
miniszter módszerét alkalmazni 
lehet - mondjuk — a fizikai 
munkások fölöslegének leveze­
tésére. Hiszen tudvalevő, hogy 
a fizikai munkások közül is 
óriási százalék van munka nél- 
dil. tehát álljon meg a gyárak 
bizonyos százaléka, zárja be 
üzletét a kereskedők bizonyos 
százaléka, sőt alkalmazzuk a 
leggyökeresebb gyógymódot: 
ne szüljön a magyar anyák bi­
zonyos százaléka, vagy állit- 
sunk új turnéi sziklát a magyar 
gyermekek bizonyos százaléka 
számára. Szóval minden téren 
be kell hozni a numerus eiaiir 
sust, természetesen ugyanazon 
az alapon, mint az egyeteme­
ken.

Eddig az abszurdumig leltet 
vezetni Klebelsberg okoskodá­
sát és nem hisszük, hogy az éb­
redők tegnapi hitvallása után 
ne járulnának a kultuszminiszter 
elé és ne esdekelnének biinbo- 
csánatot hírhedt plakátjukén. 
Az ellentétek kiegyenlítődtek 
közöttük és egészen eltűntek. 
Klebelsberg is fennen hirdeti, 
hogy a tanulási szabadság meg­
szorítása szükséges és a sze­
lekciónak nem a hivatottság az 
alapja, hanem a vallásfelekezet, 
a türelmetlenség és ikertestvé­
re, a gyűlölködés. Ezzel a mód­
szerrel akarja levezetni Kle­
belsberg a lateiner-oálva fölös­
legeit, a numerus claususszal 
akarja visszavarázsolni azt a 
boldog időt, amikor még Kár­
pátoktól az Adriáig istenadta, 
természetadta tulajdonságainál, 
az ezeken alapuló isteni jognál 
fogva a magyar nemzet kormá­
nyozta ezt az áldott főidet.
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Nagy Vince nyilatkozik 
mandátuma elleni petícióról

M/g.y Vince dr„ Debrecen har­
madik kűrijeiének nemzetgyűlési 
képviselője. — mint megírtuk 
tegnap este I )ebrecenbe érkezett 
cs néhány napot választói köré- 
lm tölt. Ezt az alkalmat fölhasz­
nál tűk arra, hogy a mandátuma 
elleni petíció sorsa iránt érdek­
lődjünk és megkérdeztük tőle, 
vájjon feniorognak-e megsem­
misítési okok es van-e jogi és 
tárgyi alap a mandátum meg- 
semmisítésére. Nagy Vince kér­
déseinkre a következőképen nyi­
latkozott:

— A petíció arra van alapítva, 
hogy a Gömbös-féle választójo­
gi rendeletnek nem tartották be 
azt az intézkedését, hogy a 
nyomtatott szavazólapokat a 
szavazatszedő bizottságok elnö­
keinek titkos jellel kell ellátni.

Még ha igaz volna is a pe­
tíciónak ez az állítása, akkor 
sím lehetne ez a körülmény a 
mandátum megsemmisítésén ok. 
mert épen a Gömbös-rendelet in­
tézkedései takszative felsorolják 
a semmiségi okokul, azok között 
vedig a titkos iclek alkalmazá­
sának mellőzése egyáltalában 
nem szerepel. Ez az intézkedés 
mindössze egy preventív utasí­
tás volt a szavazóköri elnökök­
höz. akiknek mulasztása a fenn­
álló jogszabályok értelmében 
nem járhat az egyébként telje­
sen szabályos választás ered­
ményének megsemmisítésével.

De egyébként
nem is lelet men a valóságnak az.,
hogy nun jelöllek meg titkos jel 

lel a szavazólapokat.
Dr. Czeglédv Mihály válasz­

tási elnök ur személyesen mond­
ta cl nekem az alapválasztás 
Jüan. — mert hisz ennek az állí­
tólagos szabálytalansága van a 
petícióban megtámadva hogy 
minden egyes szavazólapot oly 
képen jelöltek meg előre titkos 
telle!, hogy Hacndel Vilmos ne­
ve mellé pontot tettek. Ezt a 
tényt a mandátumot védő ügy­
védek természetesen igazolni is 
Indiák. Ha tehát a Gömbös- 
rendelet kifejezetten az ABC 
betűiből kívánt jelet alkalmazni 
és tényleg máskép történt is a 
titkos jelzés, a fontos az. hogy 
a választási rendelet intencióinak 
elég leit téve cs kiiátszás nem 
fordulhatott elő.

Ennyi volna a dolog ér­
deme. Itt csak a politikai elfo­
gultság és a rosszindulat és a 
szabályok elcsavart értelmezése 
adhatna támpontot a peticiónalk. 
De ha mégis komolyan vesszük 
a petíciónak ezt az egyetlen

alapját, a következő érdekes 
eredmény áll elő, a legszigorúbb 
döntés esetén is:

— Ha szabálytalan a válasz­
tási vezetőség ti Ital a ponttal 
történt megjelölés, ennek a félm­
illió jogszabályok értelmében 
egyedül az a konzekvenciája lej 
bet, hogy

mindazokat a szavazatokat sem 
miseknek kell kimondani, ameij ok 
nem a Gömbös-léte ábécés meg­

jelöléssel bírtak.

Már pedig a helyzet az. 
hogv egy kivételével az összes 
többi szavazókörzetekben a 
pontiul való megjelölés történt. 
Hát mondják ki semmiseknek 
ilyen módon u körzetek összes 
szavazatait. De egy szavazó- 
körzetben a hgpontosabban be­
tartották a rendeletet és betűs 
megjelölést alkalmaztak. ,4z 
< gyeden elképzelhető igazságos 
döntés tehát csak az lehet, hogy 
ennek az egy körzetnek az ered­
ményét kell a bíráló bizottság 
ttok végső eredményként elfo­
gadni.

Es mi önnek a szavazó- 
körzetnek az eredménye? Ér­
dekes véletlen lett volna, ha eb­
ben az egy körzetben én már 
abszolút többséget kaptam vol­
na. Ebben az esetben már az 
alapválasztás eredményeként 
kellene engem megválasztott 
képviselőnek ki ie limiten i és a 
többi körzeti elnökök szabályta­
lan eljárása miatt semmisnek 
kellene kimondani a szükségte­
lenül megtartott nóiválasztást. 
De az is megtörténhetett volna, 
hogy a részeredmény egyik 
vagy másik ellenjelöltem nbsz-o- 1

lut többségét mutatva, közölök 
kellene egyiket megválasztott 
képviselőnek kimondani, vagy 
pedm a szavazatok különböző 
eloszlása miatt esetleg épen két 
ellenjelöltem között kellene pót- 
vakisztást elrendelni.

— Hát hadd világosítsam fel 
az érdeklődő közvéleményt ár­
tól. hogy még a sors véletlene is 
az eüenpártok és a kormánv 
bosszantását szolgálni, mert eb­
ben az egyetlen körzetben is ak­
ként oszoltak meg a szavazatok, 
hogy első helyen a relativ lölrb- 
séget én kaptam, utánam pedig 
Uaendel Vilmos következett. 
Tehát a bíráló bizottság, ha leg- 
rlgorózusabban alkalmazza is a 
szabályokat, azt kell. hogy 
megállapítsa, hogy köztem és 
Uaendel Vilmos között kellett a 
pótválasztást megtartani.

Ez igy is történt. A pótvá­
lasztás szabályosságát abszolú­
te nem is kifogásolja a petíció. 
Ilyen módon

semmiféle rabullsztika nem hozhat 
I más döntést a bíráló bizottságban, 

mint hogy az alapválasztás szük­
séges és törvényszerű követkéz 
ményeiil a köztem és Uaendel 
Vilmos között való pótlást he 
ty esnek és annak megtörtént 
eredményét, az éu mandátum» 

mat Igazoltnak mondja ki.

1 la a világos tényállással 
és az egyedül helves jogsza­
bály m a gy a i á z a t ta 1 szemben még 
is más fog történni, azért felel­
jen a bíráló bizottság taglalnak 
lelkiismeretű. Elvégre ahol a 
Zsirkay-félc korrupt és szabály 
tálán választást igazolni tud­
ták. nem volna következetlen 
ség. ha az én tiszta és szabályos 
megválasztásomat nem tartanák 
a Zsirka.v-féle mandátummal 
egyenlő értékűnek.

Az egységespárt mindenütt nyílt szavazást akar
Budapesti tudósítónk jeleníti:
\ politikai körökben ina Wolff óknak 

a/, az ötlete volt a diskurzió tárgya, 
hogy

Budapesten és a törvényhatósági 
városokban Is állítsák vissza a 

nyílt szavazást
Az egységespárti képviselők nem 

csinálnak titkot abból, hogy ha a nem­
zetgyűlésen erről határozati javaslatot 
nyaltának he, mellette szavaznak.

Az ellenzék tisztában van azzal, 
hogy a választójog kérdésének cibirá- 
Idsdndl nem az egységespárt hangu­
lata az irányadó, hanem a párt kizá 
rólag a miniszterelnök szándékának 
megfelelően irányit la a hangulatát. A 
kormány legújabb manőveréről a szó- 
ciátdemokratapárt részéről a követke­
zőket mondták:

Egyáltalán nem lenne meglepe­
tés, ha a kormány tényleg az egész 
vonaton eltörölné a titkos szavazást. 
Azt is jól tudjuk, hogy Wotffék és a 
tajvéáök nyílt szavazással szerelnék 
visszaszerezni, amit Budapesten cs n 
titkos kerületekben elveszítettek. Úgy 
látszik, hogy most megismétlik a tré­
fát. A: egységespdrt a titkosság telire 
eltörlése felé haitik és Bethlen a de 
mokrdeia hősévé avanzsál, ha meg - 
menü a választójogi rendelet szűk üt 
kossdgdt.

Az ellenzéki blokk köréből azt az 
információt adták, hogy az ellenzék, 
minthogy tudja, hogy a mai házszubá 
lyok mellett csak szónoklás! joga lehet 
a parlamentben, dv a döntésbe bele 
mem avatkozhat,

még a választójogi Isvsslat tár 
•válás*« sem megy be a Házba

Wmm -
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A cseh kormány is részivész 
a komáromiA Népszerű Főiskolai Tanfolyam 

uj ciklusa
A ii ki .sí lezajlott ciklus megmutatta, 

hogy a NépF'crii Főiskolai Tanfolyam 
elérte célját: megtalálta a kapcsolatot 
Debrecen közönségének legszélesebb 
rétegeivel s must már megvalósíthatja 
ennek a hatalmas törzsközönségnek 
számára eredeti programját.

Ebben a programban első hetven áll 
egy régi óllal valóra vallása: a ter­
mészettudományi ciklus. Ez a ciklus, 
mel v mellett öt értékes irodalmi elő­
adás is beivel foglal, hamvazószerdán 
délután öt órakor kezdődik a kollé­
gium dísztermében. A tárgyak és az 
előadók egyformáit biztosítják a cik­
lus nagy s kerét.

Mischer Gyula, az európai hirii 
Röngten-tudós a Röntgen-sugarak or­
vosi alkalmazásáról tog előadni: Wo- 
detzky József egyetemi professzor, a 
fizikai intézet ;gazmtója a csillagászat 
modern problémáiról és vívmányairól 
tart négv előadást: tloűiuir János 
egyetemi tanár az égés kémiáját Is­
merteti kísérleti bemutatásokkal: lúki 
Gyula egyetemi tanársegéd a bakté- 
riumokró1. Vásárhelyi Béla tanársegéd 
pedig a fertőzések elten való védeke­
zésről s az immunitásról értekuz k.

Emellett a Népszerű Főiskola nem 
feledkezik meg szokott irodalmi elő­
adásairól sem. A Jókai-ccntennúrium 
megünnep'ésénck legalkalmasabb és 
léginél több módja: Jókai megismerése. 
\ Tanfolyam vezetőségének sikerült 
erre a feladatra 7.sigmond Ferenc pro­
fesszort. a kiváló Jókai-specialistát 
megnyerni aki nem egyszerű ünnepi 
beszédben, hanem három előadásra 
terjedő elmélkedés keretében fogja 
elénk állítani Jókai emberi és írói arc­
képét. tlégcr l’lóris felsőkereskedelmi 
iskolai tanár pedig a „Sturm und 
Drang“ koráról tart maid előadást

A máris megnyilvánuló, szokatlanul 
nagy érdeklődésre való tekintettel, kí­
vánatos t helvet biztosítani, hogy a 
kísérletek és vetített kének ne vessze­
nek kárba a tanfolyam állandó látoga­
tói számára. A lielvb'7„tositás az egész 
ciklusra 20.000 korona, azok számára 
pedig, akiknek már az. A) cikluson is 
volt fen tartott helyük. 15.000 korona, 
egyes előadásra ,3000 korona. Azok, 
akik a ciklus ránt érdeklődnek, leg­
célszerűbben bérletjegyet válthatnak, 
melynek ára 25. 15. illetőleg 10 ezer 
korona. Jegyek szerdán 12—1 óráig a 
hölcsészetkari dékáni hivatal előszobá­
idban. délután pedig a díszteremben 
lévő pénztárnál kaphatók. Az eddigi 
icntartou helyek tulajdonosai, ha he­
lyükre, vagy más helyre reflektálnak, 
igényüket legkésőbb hétfőn I óráig ie- 
lentsék be.

Mese a hízott sertésről
Benkő \lbert nagykerekii tor'.nény- 

és állatkereskedő a télen Korom Fe­
renc debreceni hentesnek eladott öl hí­
zótI sertést, Rcvi Ferenc debreceni 
terménykereskedőnek pedig egy és léi 
vagon szemes tengerit. Benkő Korom 
Ferenciül .3. Révi Ferenciül pedig 8 
millió korona előlegei vett fel és kö­
telezte magát, hogy két heten belül 
el< get tesz kötelezettségeinek, leszállít­
ja a vásárolt tengerit és a kövér ser­
téseket. A vevők egy ideig vártak, de 
mikor ismételt ídszóltiiisra scm kap 
iák meg a vásárolt árut, csalás miatt, 
leljelentették Benkő Albertét.

A debreceni kir. törvényszék bün­
tető tanácsa Lakatos Gábor dr. ta­
nácselnök elnöklete alatt ma délelőtt 
■ onta felelősségre Benkő Albertet. \ 
tárgyaláson Benkő beismerte, hogy 
mikor az eladást eszközölte, sem kö­
vér sertése, sem tengerije nem volt. 
Abban bízott, hogy a felvett előlcgek-

Konidrombul jelenítik: A va­
sár ív pi Jókai-emlékünnepen
I észt vett a Felvidék mi mien 
irodalmi és kulturális egyesülete. 
Képviselőt küld a Magyar I udc- 
itiátiy ,s Akadémia, a Kisfalud y- 
Társasáif. Petőfi-Társaság. a 
Nemzeti Muzeum, Országos 
Ccircmiánumi Bizottság, a deb­
receni tudományegyetem és a 
(.'solimai-kör. Bejelentette rész­
vételét a prágai parlament több 
képviselője és szenátora. 
Masaryk elnök kabinetirodája 
magyurn.velvii leiratban tudatta 
a rcndczőbizütisávtral, hogy az 
elnök más elfoglaltsága miatt 
sajnálatára nem velwt részt az 
ünnepségen. A áeh kormány 
Kállay teljhatalmú minisztert 
bízta meg képviseletével.

Az ünnepélyt délelőtt tartják 
a református templomban. Dél­
után megkoszorúzzák Jókai szü­
lőházán és nevelőházain az em­

lő. Kardos Samu, a csütörtökön es­
te . Utilityt neves kriminálista halálával 
cg) érdekes, karakterisztikus alakja 
tűnik cl a régi Debrecennek. Különö­
se.' a jogászvllágban volt ismeretes, 
sok jellemző apróságot beszéltek róla, 
szellemességéről. nagylelkűségéről, 
egy--‘gy talpraesett, hatásos védöbe- 
szédéröi egész adomakör 'keletkezett.

Rlaha Lujza ioeadtatása
Bár az utolsó években a súlyos szív­

baj már kissé megtörte az öreg ttr 
liajdan daliás alakját, aki társaságban, 
különösen hölgytársa ságban hallotta 
beszélgetni dr. Kardos Samut, az el­
bűvölő modoráról azonnal megismer­
hette a hajdani gáláns gavallért. Az is 
volt ö s ezt mi sem mutatja lobban, 
hogy mikor a hetvenes év-k végén' 
Btahu Lujza Debrecenbe jött vendég­
szerepelni. a jogász-ifjúság Kardos 
Samut akkor még Katz Sámuelt - 
választotta szónokául. Ki is vezette 
az üdvözlő küldöttséget a pályaud­
varra s ott olyan beszédet vágott ki, 
hogy a „nemzet csalogánya“, a sok 
ünnepléstől elkényeztetett művésznő 
szólni is alig bin a meghatottságtól. 
De még akkor lepődött csak meg 
igazán, mikor a lelkes ifjúság a még 
lelkesebb vezér egy szavára kifogta a 
hátas, fiatat művésznő kocsijából a lo­
vakat N úgy vitte a színházig diadal­
menetben, mint hajdan, a Jókai szavá­
tól nekltüzcscdett márciusi ifjak a 
tVT/onborz. öreg Táncsics Mihályt.

Harc az hiúsági elnökségért
Szerette is ékes szavat vezérét a l ■- 

gászsúg és Így esett, hogy negyed­
éves kúrában elnöknek lelőttek a ...Ma­
gyar Irodalmi Önképző t ársulat '-ban. 
1879-ben! A református főiskolai ifjú­
ság elnökéül! Egy Katz Sámuelt! Bi­
zony, hallatlan eset volt ez. De a in­
gászok őt pártolták. A thcológus Hiú­
ság viszont Vineze Ödön Hittanhallga- 
tó melleit állott. Két akadémiai kar 
presztízs-harcát a gimnazisták szava­
zatának kell:, it eldönteni, akik köztit a

Jókai-ünnepen
léktáblákut. Este lókui-bül lesz. 
melyen a hölgyek nagy része ré­
gi mag var öltözetben vesz lészt, 
a férfiak pedig diszmagyarban. 
Ma este a színházban Az arany- 
embert. adták.

A Csokonal-kÖr képvlseltctése 
a komáromi Jókai-ünnepélyen

A Csokonai-kör elnöke, dr. 
j\ip Károly egyetemi rektor, a 
Komáromban lezajló Jókai—ün­
nepélyre utazott, hogy ott a. Csoj 
kenai-kört és a 1 isza István tu­
dományegyetemet képviselje.

Jókal-ünnep Nagyváradon
Nagyvárad, február dl. A 

nagyváradi színház a Jókai-cen- 
temiárium alkalmából ünnepsé­
gei rendezett, amelyen Kacsán 
J'mos. a Szigligeti-társaság el­
nöke tartott emlékbeszédet .ló­
kairói. Utána Tabéry Géza Író­
nak .fitt született" cimii al­
kalmi darabját adták elő.

gyerekek az ö pártjukra állottak. Biz- 
t s volt már a győzelem, mikor a sza­
vazás kezdete előtt feláll egy hatalmas 
alak: l.évuy Mihály thco'ogus diák (ki 
tudja, melyik parókián ért békés öreg 
kort?) s mennydörgő hangon odí:- 
kiáltja:

„Figyelmeztetem a nemes ifjúságot, 
hogy ennek az egyesületnek Magyar 
Irodalmi ünképző Társulat a neve. 
Magyar embeit válasszunk hát elnökül 
és ne zsidót!"

Megdöbbenés moraja futott végig a 
diákságon ez igaztalan, de itatásos tá­
madás után. A jogászifjuság csak ki­
tartott. de a könnyebben hajlítható 
gimnázisták meginogtak s Így leli el­
nök öt-hat szóval Vineze Ödön.

..l ophatsz liánt bátran, ugvis fel­
mentett Kardos Samu“.

Kardos Samu hamar kiheverte a bu­
kást, hiszen pár év múlva már egy re­
in ásta aratta tüneményes ügyvédi si­
kereit. Irigyek ellenségei sok mindent 
fogtak rá, de az egyszerit falusi nép 
rendületlenül bízott benne. Hogy Deb­
recen környékén milyen hírneve volt, 
azt fényesen jellemzi a következő 
eset:

Lopással vádolva állott a debreceni 
törvényszék előtt egy újvárosi fiatal 
legény, Kardos Samu védte. Felszólal 
a kir. ügyész:

„Tekintetes törvényszék, szigorít 
büntetést kérek erre az elvetemedett 
fiatalemberre. Mert mégis csak külö­
nös az. hogy ezek a balmazújvárosiak 
milyen vakmerő _tolvajok. Igen ám. 
mert az a mondás járja Újvároson: 
Lophatsz Ham bátran, úgyis felmentet 
Kardos Samu. Tessék már egyszer 
példát statuálni, hogy aki a fítk. elten 
vét, azt még Kardos Samu sem men­
teti fel."

„Igen megtisztel a királyt ügyész ur 
fotelt a jeles kriminalista —, hogy 

szerény védői működésemnek ilyen 
varázslatos hatást tulajdonit. Pedig 
nem vagyok én olyan rendkívüli ein-

Apróságok dr. Kardos Samu életéből

kel maid ilz'etct köt és le tudja szál­
lítani az eladott árukat.

A bíróság Benkő Albertet csalás 
bűntettéért S hónapi börtönre ítélte. 
Az ítélet ellen az ügyész súlyosbítás­
ért, a védő enyhítésért LTebbezett.

Sodorjon

JANINA
papírt I I

heted nyolcadcsztáiyosoknak még 
altkor szavazó joguk volt az Irodalmi í 
Társulatban. A jogászok hallatlan’ kor 
tcskedést fejtettek ki köztük . a fiatal >

bér, az én sikereimnek ige»! egyszerit 
a nyitja. Abban áll az én titkom, 
— és itt felcsillant a szónok átható 
tekintetű kék szeme —, hogy énhoz-

HEILER
SUCHARD

BONBONOK CSANAKNÁL
Telefon s 70. Piac-utca 51.

záitt Balmazújvárosról Ls, meg más­
honnan is az ártatlan, a tiszta lelkű 
emberek szoktak fordulni. Mert min­
denki tudja, hogy én az igaztalanut el 
rágalmazóitoknak, a logialunul Üldö­
zötteknek vagyok a védelmezőié.
Ilyen ártatlanul szenvedő ember ez a 
derék balmazújvárosi magyar legény 
is, de bízom a Tekintetes Törvény­
szék sokszor tapasztalt méltányossá­
gában, hogy védencemnek felmentő íté­
letével fényes elégtételt fog szolgál 
falni."

így beszelt dr. Kardos Samu s mon­
dott még bizonyára egyebet is, elég 
az hozzá, hogy a törvényszék a vád­
lottat a vád és következményei alól 
fölmentette.

Az otthonhaiivott akta
Beszélik Kardos Samuról, hogy egy­

szer Nyíregyházán volt fontos bűn­
ügyi tárgyalása. Amint megkezdik a 
tárgyalást, zsebéhez kap s döbbenve 
látja, hogy nagyfontosságu bizonyító 
okiratait otthon kiejtette. Nosza szo­
laltja a patvaristáját lóhalálában a vo­
nathoz, menjen haza Debrecenbe az 
aktákért. Lefolynak a kihallgatások, 
elhangzik a vádbeszéd s az ügyvéd- 
bojtárnak sehol semmi nyoma. Kardos 
Samu. mit tegyen, feláll, beszél a jog­
ról, a törvénytiszteletről, a bíróság 
magasztos hivatásáról, beszél két óra 
bosszút, inig végre izzadtam és lihegve 
megjön a reményteljes ügyvédjelölt s 
az elhozott akták alanián a nyíregy­
házi kir. törvényszék lementi a vád 
tollat.

„Emlékül Sóvágó lilává».“
Só vágó Jánost, a hires haramiát 

több esetben védte Kardos Samu. De 
már a vén betyár csak nem úszta meg 
a (egyházat. Onnan lepte meg védőjét 
egy érdekes ajándékkal. Lcfényképez- 
tette magát súlyos táncaival; jobbról- 
balról egy szuronyos csendőrrel s rá­
írta nagy ákQin-bákom betűivel: ,,Em­
lékül Sóvágó Mayán."

Busz Ábrabám felesége
Az a hire- volt Kardos Samunak, 

hogy jól véd, de meg is veszi az árát. 
Pedig tudott ő gavallér is tenni. Mi­
kor Unsz Abrahámot, a hires mára- 
marosi felbujtót, kinek későbbi halálra 
ité-itetőse országos feltűnést keltett, be­
vitték a máramarosszigeti ügyészség­
re, Kardos Samunak épen a szigeti 
törvényszéken volt tárgyalása. Meg­
állítja a folyosón egy bekötött fejti, 
hamis hajit zsidó asszony:

— Húsz Abrabámné vagyok, tekin­
tetes ur! Magára bíznám a szegény, 
jó uramat.

... Bízná? Hát miért nem bízza?
Szegény asszony vagyok, oszt a 

tekintetes ur igen drágán számit. Pe­
dig még a vonatot is alig bírtam fizet­
ni, hogy bejöhessek.

Na hát fogja, itt van 50 korona, 
hogy lilába be ne fáradt légyen. Az 
ura védelmét pedig nem vállalóm.

Ilyen ember volt Kardos' Samu. ha 
nagyon megharagitották.

Könnyek a hazáért
1920-ban a Csokonai-kör vendégül 

látta a Petőfi-társaságot. Az ünnepé­
lyes felolvasó ülésem, mint a Csokonai- 
kör választmányi tagja, Kardos Samu 
is ott ült a Bika nagytermében a pó­
diumon. S amikor Jászai Mari, a ma­
gyar igék Ic-gzcngőhb szavú papnője 
elmondta egyszerűen, minden disz nél­
kül, de megrázó erővel a Szózat-ot. az 
ősz. férfiú, aki valaha Blahu Lujza 
diadalkocsilát vonta, reszkető ajakkal, 
könnybe borult szemmel odalépett 
hozzá:

..Nagyasszony! Az éli szivem mar 
régen elfásult, a szemeimből régen ki­
száradtak a könnyeit, öreg ember va­
gyok, nem tudok bókokat mondani, 

i c5a,k meg akarom Önnek köszönni a 
i könnyeket, amelyeket hazámért ár 
1 haltaink'
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Nincsenek már előjogai 
a volt királyi háznak
Budapesti tudósitónk jelenti:
1923 novemberében „Miért se­

gítette elő az összeomlást a 
Habsburg Károly— Károlyi Mi­
hály—Kan Béla triumvirátus?" 
címen Lipthay Olga áUtólagos 
hírlapíró röpiratot irt, amelyben 
durva hangon foglalkozott Fe­
renc József, Károly király és 
y.ita királyné személyével.

A röpirat miatt az ügyészség 
a királyi ház tagjainak több- 
rendbeli megsértése címén vá­
dat emelt Lipthay Olga ellen. Az 
ügyet ma tárgyalta a törvény­
szék Schadl- tanácsa, Lipthay 
Olga vallomása során kijelen­
tette, hogy a röpiratot államér­
dekből irta és nem érzi magát 
bűnösnek. 7itu királynéról tény­
leg azt irta. hogy kenguru, ezt 
a jelzőt azonban a Morning 
Host-ból vette át. Bizonyítani 
tudja azt is, hogy Ferenc József­
nek az aktákat vetébfejnagysá­
gú betűkkel írták, mert különben 
nem tudta volna elolvasni.

A védő és az ügyész felszóla­
ló sa után a törvényszék felmen­
tette Lipthay Olgát azon a cí­
men, hogy a királyi ház előjo­
gai megszűntek és igy megszűnt 
a kivételes védelem, amelyben a 
törvénykönyv a királyi családot 
részesítette.

Az ügyész fellebbezett az íté­
let ellen.

Á női kereskedelmi iskola 
Jókai-ilnnepélye

A női felső kereskedelmi iskola ma i 
délután nívós, jól sikerült ünnepélyen 
áldozott a nagy meseköltő emlékének 
a Csokonai-színházban, telt nézőtér 
előtt.

Az élvezetes műsort VágJty-Be- 
nyovszky Pálnak Muszítér Margit ál­
tal lendületesen szavait prológusa ve­
zette he, majd Jókainak A hivatal vi­
hető hölgyek cimii egy felvonásosát 
adták elő kedvesen, vidáman pergel­
ve Qaliáníty Zsuzsa. Hajdú Vanda. 
Szeles Kata, Musztcr Margit, Rcisen- 
t'iaah Sarolta, Zalai Erzsébet, Glück 
Lilli, Pörhor Sarolta, Iványi Mária, 
Kokas Klára, Somogyi Etelka. Kraso- 
vetz Rosalinda, Kovács Anna, Mada.v 
Ilona, Puskás Margit és Bagossy Mag­
diikká.

Jókainak A plevitai hősök cimii köl­
teményéi Somogyi Etelka színesen, 
érzelmesen szavalta, GaJáuiiy Zsuzsa 
pedig az Utelit szögletén ül a csonka 
liős-t adta elő stílusos drámai erővel, 
nagy sikerrel. Az intézeti énekkar 
Csősz. László tanár vezetésével ma­
gyar dalokat énekelt szép kidolgozás­
ban : Polgár Ilona a Régi dal-t énekel­
te Székely Magda zongorakíséretével, 
huszonnégy kedves leány: Adler fügt, 
Bagossy Magda, Balassa Erzsébet, 
Barcsay Lenke. Budaházy Irén, Bálint 
!u Fi a, Daróczi Magda, Deák Ilona.
Itemjén liana, Goldstein Jolán, Hajdú 
Márta, Hajdú Vanda, Hegedűs Mar­
git, Juhász Erzsébet, Kertész Lili, Kis, 
Margit, Lfíwy Rózsi, Moskovits Ka­
talin. Németh Ilona, Puskás Margit. 
Soós Ilona, Szabó Gizella, Szeles Ka­

it ALAP OK divatformában 
100 ezer kor. Wernernél.

Szabadalmat
megszerez, értékesít minden államban

Áron és Molnár
•eabednlml Iroda 

BUDAPEST, Vili., lóaaef-körut 9. az. 
„Feltalálók Útmutatója" díjtalanul.

talln és Wirth Irén pedig temperamen­
tumosán járt magyar táncot 

Tartalmas, lendületes ünnepi beszé­
det mondott Török Ilona tanárnő, vé­
gűi Huher Ferencnek A mesék ünne­
pelnek ciinji játéka került s/inre. A 
géniusz Iványi Mária csengő szava 
éleuehivta Jókai nőalakjait s a szép 
fiatal, bájos lányok: Maidat Vanda, Voi-

Buüapesti tudósítónk jelenti:
Leircr Amália borzalmas meggy iiko- 

lásának ügyében a rendőrség lázas 
ervllyel folytatta ma is a nyomozást, 
amelybe a közönség is belekapcsoló 
dob és számos adatot bocsátott a 
rendőrség rendelkezésére főként l.eircr 
Amália előéletén, de magára a gyil­
kosságra vonatkozólag is.

I elrer Amália a gyilkosság eltilt 
koncerten volt

Kőrössy Károly, a Zeneakadémia iö- 
icgyszedöje rendkívül érdekes bejelen­
tést. tett. Elmondta, hogy l.eircr Amá­
lia a Zeneakadémia koncertleit sűrűn 
látogatta. A íöjegyszedő és több társa 
határozottan emlékeznek arra, hogy 
l.eircr Amália december 21-én, vasár 
nap délelőtt a 'Zeneakadémia nagytér 
inéin II meglelem a Filharmonikusok íö- 
próbáján és ekkor vett egy Magyar 
Színpad cimii lapot, amelyet a laká­
sán megtaláltak. Hétfőn este újból 
megjeleni a Filharmonikusok koncert- 
lén, még pedig egyedül. A hangver­
senyt azonban nein hallgatta végig, ha­
nem 10 óra helyeit mar lélllzkor cila 
vozott. Az előcsarnokban egy tiszti 
egyenruhái viselő szőke lérli várta és 
vele távozott. Valószínűnek látszik, 
hogy Leír er Amália azért távozott ko­
rábban a Filharmonikusok hangverse­
nyéről. hogy 10 órára otthon legyen 
és az ott váró fiatalemberre! feltűnés 
léikül érhessen lakására.

A Zeneakadémia főjegvszcdőiúnek 
bejelentésével állhat kapcsolatban az, 
hogy egv óra tájban egy fiatal szőke 
főhadnagy lelem meg a rendőrségen, 
akinek kihallgatását szigorúan zári 
ajtók mögött, még a más osztálybeli 
rcndörtiszlviselők és detektívek kizá­
rásával citették meg.

A meggyilkolt leánv atyja
Ma egyébként l.eircr Lőrincet. a 

meggyilkolt leánv apját hallgatták ki 
elsőnek. Részletesen előadta leánya 
életét. A különc ember olyan feltűnő 
viselkedést tanúsított ;v holttest meg­
találásakor s gyanús volt az is. hogv 
két hónapig egyáltalán nem érdeklő­
dött leánya mán. hogy a gyanú dél­
előtt feléle Is irányult. Később azonban 
tisztázódtak a gyanús momentumok és 
ez az irány elei te thick tekinthető.«

Kerstens Tivadar vallomása
Leircr Lőrinc kihallgatásának befeje­

zése után kezdődött meg Kerstens Ti­
vadar hollandi kereskedő kihallgatása. 
Főleg aziránt érdeklődtek nála, hogy 
mikor és hol vásárolták azokat az ék­
szereket. amelyek eltűntek Leim■ Amá­
lia lakásáról. Kihallgatása után Kor- > 
stens ijedten és meglepetten sietett 
vissza a nyomozást vezető tisztviselő­
höz és izgalommal érdeklődött aziránt, 
hogy az a hír. hogy l.eircr Lőrincet 
egyelőre a rendőrségen .tartják gyaníts 
magaviseleté miatt, megfelel-e a való­
ságnak. Kijelentették neki. Iiogv ez a 
bír alaptalan.

Délután 3 és 5 óra kjizt a detektívek
uiabb szemlét és házkutatást tar­
tottak a gyilkosság színhelyén.

hogy megállapítsák, nem tiint-e el több 
érték, mint amennyiről kimutatási ké­
szítettek. A házkutatás nem hozott 
újabb eredményt. Érdekes, hogy ma 
két tamil, közöttük Leír#* Amália voit 
cselédje azt a meglepő vallomást tette.

Saját készítésű
fehérnemüek
HERMAN és FRiEDMANNÁL

Piac-utca ÍO.

tuvtts Lenke, Németh Ilona, Mocsáry 
Anna, Lavotha Kornélia, Papp Ildikó, 
Gallé Mária, .Sütő Ilona, Juhász Er­
zsébet és Pardi Irén egymásután mu­
latták be hódolatukat a költő szobra 
előtt; ügyes alakokat adtak Qalánfíy 
Zsuzsa, Somogyi Eteika és Hertelendy 
Márta is. Az ünnepély a Himnusszal 

! ért véget.

liog\ Leim Amália Itálósz oh étában a 
két ágy mindig egymás mellé volt ál­
lítva. A gyilkosság felfedezésekor pe­
dig a kél ágy a szoba kél sarkában 
állott Ez a vallomás óriási feltűnést 
keltett, mert ez a körülmény megerő­
síti azt a feltevést. Iiogv 

a rablógyilkos valósággal megren 
dezte a nyomozás részére a szín 

helvet
abból a célból, hogy félrevezesse a ha­
tóságokat.

Úgy látszik, hogy a nyomozásban 
a mai délután fordulatot i cl ént: tanuk 
jelentkeztek ugyanis, akik mindnyájam 
ugyanarról a személyről mondtak 
iegyzőkönyvUe igen fontos adatokat.

Knváuyi Vilmos ieliérnemükereske- 
dfi. aki több alkalommal szállított 
Leircr Amáliának, előadta, hogv 

Karácsony előtt néhánv iianoal a 
Tcréz-köruton egy magas, mar 
káns arcú. sovány, borotvált, 
barna haiuszu fiatalemberrel látta 

sétálni a leányt.
\ fiatalember arcát jól megjegyezte, 

mert tudott Leircr Amáliának a hol­
landi kereskedővel való viszonyáról.

A fehérnemű kereskedőnél jóval töb­
bet tudott mondani erről a fiatalember­
ről Gulyás Lajosáé háztartásbeli nő. 
aki karácsony előtt néhány nappal ba­
rátnőjével. Antonovlcs Rózsival este 
tél 9 órakor a Rákóc/i-utról befordult 
az Erzsébet-kürutrn. Mindjárt a körút 
elején találkoztak egy magas fiataléin 
bérrel, aki barátnőiét régi ismerősként 
köszöntötte, neki pedig bemutatkozóit. 
de a névéi nem legyezte meg. A 
fiatalember kezében utiiáska volt s azt 
mondta, hogv ebben ruha van. mert 
vacsorára van híva. Elbeszélte, hogv 
vivóiskolát akar nyitni s kérte, iiogv 
ajánljanak neki tanítványokat; meg­
mondta a telefonszámát is. amit ba­
rátnője töUegyzctt. Amikor a Teréz- 
körút fi. számú házhoz érkeztek, a 
fiatalember elköszönt és bement. (') 
megkérdezte barátnőiétől, hogy ki ez, 
mire az a választ kapta:

— Selyemllu; egv nagyon szép 
szőke nti tartja el. aki Itt lakik eb­

ben a házban.
Uulyásnétól megkérdezték, hogv 

miért nem hozta cl a barátnőiéi is.
Azért nem, mert immár 2-án 

meghalt! — válaszolta az asszony. Ki­
jelentette, Iiogv előre készült erre a 
kérdésre s ezért érdeklődött barátnője 
hozzátartozóinál, hpev nem találták-e 
meg Antonovlcs Rózsi hagyatékában 
az ismeretien fiatalember telefonszá­
mát: a keresés azonban meddő volt. 
Szent élvlei rá st is adott a fiatalember­
ről: 30—35 év körüli- magas, sovány, 
barna, kissé raccsolva beszélő, fekete 
kabát volt ralta fekete prémmel. 

Rendkívül érdekes
Szisz Juliátmának. Leircr Amália 
novemberben volt szobalányának 

vallomása
amelv szerint novemberben három- 
szor-négyszer volt Lejrev Amáliánál 
egy magas barna fiiilaleinber. akit 
mindig ö engedett be. Amíg ez a la­
kásban tartózkodott, úrnője bezárta, a 
szoba ajtaját. Egv alkalommal délelőtt 
10 órakor ment fel és ekkor l.eircr 
Amália pezsgőt hozatott és egv mos­
dó tál vizet is vitetett a szobába. A 
fiatalember 12 óra után távozott: a 
pezsgősüveg üres volt s az ágyneműt 
az ágyba gyűrve találta, holott előző­
leg az ablakba tette szellőzni. A szoba­
lány leírása szerint a fiatalember löd 
centiméter magas, sovány, borotvált, 
barna, kis Max Lindcr.-baiusszal. feke­
te kabátot viselt fekete prémmel.

A legsúlyosabb vallomást a késő esti 
órákban tette erre a fiatalemberre 
Aiuiír Mihály né. a Teréz-köruti ház 
egyik lakóin. Aulámé karácsony előtt 
néhány nappal él fél titán 3 órakor 
rosszul lett s mivel gázrcsója elrom­
lott, a fürdőszobában készített teát. 
Alig gyuttotta fel a villanyt, neszt hal­

lott, mire kinézed a tttrdöszoba abla 
kán. amely szemközt van I.clrer Amá­
lia előszobáidnak ablakával.

Látta, hogy egv magas barna em­
ber lén Itl az előszobába, aki. mi­
kor észrevette, hogv szemközt 
villany ég, rögtön visszalépett.

_ Néhánv nerc múlva, amikor ép liái- 
"la! volt az ablaknak, hallotta. Iiogv ki­

nyílik az ajtó s a fiatalember végig 
megy a folyosón. A fiatalemberről ,;ze- 
mélvleirást tudott adni, mert felismer 
te hinne azt. akit máslét év óta több 
szőr látón l.eircr Amáliához menni. I: 
szerint .35—40 év körüli, magas, bo­
rim ált. arisztokratikus kfilselii em­
ber. előkelő járással, ajca csontos, be­
esett. Sötétszürke, vagy fekete kábá­
tól \ iselt. nyáron dropp felöltőt.

A rendőrség rögtön megindította a 
nyomozást ebben az irányban is.

A renddrdlinok alibit bizonyított
Ma délután kél órakor bonyhádiul 

telefonon jelentkezett Pettendy detek- 
ti\ főfelügyelő, akit a gyanúsított volt 
nnűördljnok alibijének megállapítása 
végett küldött ki a főkapitányság. A 
főfelügyelő jelentette, hogy az egykori 
rindördijnok, akinek az édesapja jó­
módú gazdálkodó. már másfél észtén 
dóvel ezelőtt szövőmühclyt rendezeti 
he. A fiatalember meg is nősült és a 
bonyhádi legelőkelőbb személyek es 
hivatalos funkcionáriusok határozott 
a Hasa szerint december havában (gy- 
tdialdhaii nem is távozott el flonvhád 
rőt.

A boncolás
Kenyeres Balázs dr. és M i n- 

"; c h Károly dr. professzorok ma 
őé előtt 9 órakor boncolták fel Leiter 
Amália holttestét: a bonciegyzőkőnv- 
vet valószínűleg holnap küldik át a 
rendőrségnek. Értesülésünk szerint 
megállapították. Iiogv 

Leircr Amáliát először bottal vág 
fák feihe, ezután érte a nvakszii- 
rís. amelv behatolt a mellkasba 
s érte a szivet és a tüdőt |s. Ez 

halálos volt.
úgy hogy Leircr Amália egy-kel má­
sodperc múlva elvesztette eszméletét: 
a többi szúrás kegyelemdöfés volt. az 
egyik a szívbe, a másik a gyomorba 
ha tolt.

Vörös Kereszt bál
Ma este tartotta meg a Vöröskereszt 

Egylet debreceni választmánya kitü­
nően -sikerült báliát az Arany Bika 
dísztermében. A bált az ..Ezt a kerek 
erdőt..." kczdtlii csárdással nyitották 
meg, azután az előkelő közön-ég a 
kora reggeli órákig a iegiobb hangu­
latban táncolt. A megjelent hölgyek 
közül a következőket sikerült föl le­
gyezni:

Úrasszonyok: Dr Baltazár
Dezsöné. dr. Ma goss Györgyné, Len­
gyel Zsignimidnv. öz.v. Mode F.leknc. 
Mester Istvánná. Módi Györgyné. 
Sipkovics Béláné. dr. Varga Istvánná, 
Szabó Döménú. Rcimann Mártonná, 
Hevesi Gyuláin-. Fux Miklósáé. dr. 
Nagy János né. Dómok .1 enőné, özv. 
Szutoi Férc licité, dr kásán Istvánná, 
báró l'iátii Lászióné. Bóth Lászlóné. 
P. Nagy Zoltánná, vitéz Nagy Paine. 
I'lésy Gyuláné. Jóna Jánosaié. dr. só­
vári Soós Je nőné. dr. Tolesvay Sáu- 
d' rné. Sriníc d Istvánná, báró Wcrt- 
geitheim Gyuláné, Papp Gy uláné, özv. 
Fii hízó Gyuláné. dr. Hódv Béláné. dr. 
Neiher Méné, Bisntka Istvánná, Terts 
Béláné. Haan Arthurné Paksi Kiss Ti- 
borné. dr Pctzkó Ernőné Sztoianov 
Milánná, Wintnnv Játiosné. dr. Janka 
Dezsöné, Papp Sándorné. Futó Jó­
zsef né. Hcldlieska Arnoldué. dr Dávid 
Fcrencné. Zilahv Zoltánná, dr. Várad! 
Szabó Jánosaié, dr. Mbk-oiez.v ,1cnőné. 
Fleiszner Mária háróné. Adv Laiosnc. 
dr. Méltes I.aiosné. Molnár Istvánná 
Nusál Béláné. Pelei Józ'efné. Mcd 
vegv Eiemcrné. dr. Gercics Kár ohmé. 
Deseő I.aiosné, dr. Preiningcr Tamás­
it é. Csákv Jánostlé. dr Polgár Dániel- 

né. dr. Schlotter Fcrencné. Papnler

Slivhetegek <rs éráiméitntsedésbon 
szenvedik a természetes „Ferenc Józsit' 
kesirlviz használata ittál könnyű ei pontos 
kölmílkhdBst írnek »!. Klinikai »Izspatatek 
igazilják, hogy a Griic József víz, a vár 
edények magietagntrésénei is kifliié szil 
gálától fisz

Több tanú pontos személyleirást adott 
Leiter Amália valószínű gyilkosáról

rstíneW
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»imnwnr»»anMw> mm. * /925 február 22,
lántisné. Somosíy Lászlódé. dr Bruck­
ner Ernőné. öz.v Miskoíczv l.a)usnfc 
Major Miháiyné. dr. Buczv Pereuoné, 
Cseley Gyulám*. Mediavessv Pál né. 
dr. Kerekes Istvánná. Ságy Lajcöné, 
Ki.nlsek Gézádé. Hornyyjtsek Gézáné, 
Orosz Fcrencné. özv. Véich Gyuiáné. 
Patti Nagy Lajosné. dr. öreg Béládé. 
Suhakia Béládé.

Ur leány ok: Lengyel La. Szabó 
Murci, Takáts Sári. Mádv Rózsika. 
Mády Zsófika, Schissler Mária. Gren- 
da Mária, Osztorics Kató. Stc.ler Má­
ria, Hevesi Julia. (Juldán Bella, háró 
Fláth Mária. Nagy Judit. Hódv Irén, 
Hódv Lolli. Mizzák Lulu. Futó Violka, 
Soós Piroska. Uávid Uly. V. Szabó 
Anna, Baltazár Éva. Baltazár len. 
Szilágyi Juci. Köntsek Irén. Végit Anti 
Putnik Csilla. Gergely Ilona. Nagy 
Ilon, Üreg Rózsi. Ucrgits Edit. Hor­
váth Hedvig, Deseő Ella és Irén. 
f romm Ili (Budapo rt). Csá:kv Mária, 
Zih Duci. Somossy Lepi Hencs Edit 
(Kassa), Horváth Margit. Maiiáth Car­
men. Reiter Cica, Sscwendtner Neili.

Beniczkyt felmentik a titoktartás alól 
a Somogyi—Bacsó-gyilkosság ügyében

HÍREK
3-100 milliós 
értékeseknek

A rn. kir. postatakarékpénztár közli, 
hogy március havában értékcikkek 
kibocsátását tervezi, amelyek 5. 10, 
25, 50. illetőleg 100 millió koronáról 
- górnak. Ezek a csekkek a készpénz 
szállítását vagy küldését telicsen fe­
leslegessé teszik és ezért meghonosí­
tásukkal az üzemtcdmíkai szempon­
tokból nagy- könnyebbségeket ielente- 
udk.

— Vasárnapi istentiszteletek a re­
formátus templomokban. A Nagytem­
plomiban délelőtt 10 órakor prédikál 
Pitpp Imre, déluuán 5 órakor Peleskey 
Sándor, a Kis.emplomban délelőtt 9 
órakor Zámbory Sándor, délelőtt 11 
órakor Peleskey Sándor, délután 2 
órakor Keresztury József, a Kossuth- 
utcai templomban délelőtt 10 órakor 
Molnár Ferenc, délután 5 órakor Per- 
Déth Ferenc, az. Ároád-téri templom­
im délelőtt 10 órakor-. Szele György, 
délután 2 órakor G. Nagy Béta, az 
ispotállyá templomban délelőtt 10 óra­
kor G. Nagy Béla. délután 2 órakor 
Magyar Bertalan, a homokkerti ima­
házban délein t 10 órakor ifi. Csánk.v 
Benjámin, a szegényházban déielőit 
JO órakor Zámbory Sándor, a ref. 1c- 
ánynevelő intézetben delelő t 10 óra­
kor dr. Révész Imre. az oratóriumban 
délelőtt 10 órakor Kovács János, a 
Nyilastelepen délután 3 órakor Mar­
ton Sándor, a tanyákon: Halánon Si- 
poss Imte, a Kádár-dIllőn Kovács Sán­
dor. Szenesen Gulyás Károv. n Pai- 
lag (Gazd. Akadémia) Urav Sándor. 
Szombaton dóin án 3 órakor a vagon- 
gyárban Urav Sándor.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület i, 
hó 22-én, vasárnap az egyház tanács­
termében (Kálvin-tér 17. sz.) délu'án 
5 órakor a szokásos összejövetelét 
megtartja. Előadást tart: Megyercsy 
Béla orsz, ti.kár, A Konfirmált Leá­
nyok Szövetségének összejövetele va­
sárnap délután fél 4 órakor Isootáiv- 
telep 9. sz. alatt Urta’ik.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 óra­
kor a Diakonissza-otthonban. Miklós*, 
utca, Pacslr a-u„ Leánv-u . Csonka-u.. 
és Vígkedvű M.-u. iskolákban, délelőtt
9 órakor Jókai-u. 50.. Nvilas- clepi is­
kolában. a Dóczi-intézetben és a Szé­
chenyi-u. 4. s-z. a. paróchián. délelőtt
10 órakor a homokkerti isk. délelőtt
11 órakor n Füvészkert-u. isk. és dé - 
után f. 3 i.riki r a Nvulns-barakban.

— Az Időjárás. Hazánkban a szélső­
nyugati részek kivételével tegnap is 
esett az cső, amely többnyire meg­
haladta az 5 millimétert. A hőmérsék­
let tovább sülyedl és ma reggel a 
fagypont körűi van. Időprognózis: 
Északkeleti szelekkel, hideg idő, he­
lyinként csapadékkal. (Eső, hó.)

— A városi muzeum vasárnap kivé­
telesen egész, nap zárva lesz a kö­
zönség előtt.

Oroszlán védjegyű Ingek
Jegolesóbban Werne rnél.

Szathmárv Tihamér ál'aoota vál­
tozatlanul sulvos. Vasárnap este óta 
zy Percre sem nyerte vissza cszmú- 

? J?Kász- és Tisztviselő Körben 
a«« kártya .sala áldozata. 
Ä !jamÉr- iVt't az egyetem» 
főt l , klV]llkiin ápolnak. Ma 38.9 
,ir 'i!-K° ' a,ldZa s mint a késő éjiem
MU aggaszíaiünk’ á’l,aT>ota vá,toza'-

A Magyar Távirati Iroda ut­
ján íi következő hivatalos kom­
münikét adták, ki a Somogyi— 
Bacsó-gyilkosság újabb nyomo­
zásáról elterjedt liirek ügyében:

„Egyes rejTsreli lapokban köz­
lemények jelentek meg arról, 
hoíry Csáky Károly gróf honvé­
delmi miniszter a Somogyi— 
Bacsó-gyilkosság ügyében ui 
vizsgálat megindítását rendelte 
el. Illetékes helyen kijelentik, 
hogy ez u hír nem felel meg a 
valóságnak, tekintette! arra, 
hogy nem merült fel olyan uiabb 
konkrét adat. amelynek alapján 
ui vizsgálat volna megindít­
ható.

A miniszterelnök egyébként 
ma délelőtt kézhez vette a szö­
vetkezett ellenzék felierjesztését 
és intézkedett aziránt, hogy az 
a hivatalos eljárás, amely Be- 
niczky Ödönnek a hivatali titok- 1

tartás alól való felmentése iránt 
már amúgy is folyamatban van. 
sürgősen lefolytattassék.“

A nyilvánosság számára ki­
adott hivatalos tájékoztatással 
kapcsolatban beavatott forrásból 
úgy értesülünk, hogy Bethlen 
István gróf miniszterelnök né­
hány napon belül hivatalos for­
mában válaszolni fog a demo­
kratikus blokk indítványára. A 
Beniczky Ödön ügyében megin­
dított eljárás előreláthatóan az­
zal fog végződni, hogy Beniczky 
Ödön volt belügyminisztert a 
Somogyi Bacsó - gyilkosság 
ügyében fel fogják oldani a hi­
vatali titoktartás kötelezettsége 
alól. A szövetkezett ellenzék be­
adványa egyében Bethlen mi­
niszterelnök ma megbeszélést 
folytatott Csáky gróf honvédel­
mi és Rakovszky belügyminisz­
terrel.

— Hova megyünk ma este? _ a 
nyomdászok jelmez-, és álarcos báljára 
a Margitba.

— A városi közgyűlés előkészítése. 
A legközelebbi vúiosi közgyűlés 
ügyeinek előkészítését a jog- és pénz­
ügyi bizottság c hó 23-án, hétfőn dél­
után 4 órakor tartandó ülésén foly­
tatja. Az ülés fontosabb tárgyai: A 
családi pótlékról szóló szabályrendelet 
bemutatása. A módosított nyugdíjsza­
bályrendelet s az utmesterek és utka- 
parók uyugdüjintézeti szabályzata. A 
tiszteletdijaiknak aranykoronában meg 
állapítása. A kegydi-jaisiok kimutatása. 
Bárányavármegyének a miniszterelnök 
üdvözléséről s a választójogi törvény- 
rőt szóló átirata. Eger város polgár- 
mesterének kérelme a földrengés-súj­
tottak anyagi támogatása iránt. A fo­
gyasztási adóÍLva*ali alkalmazottak 
végkielégítés iránti kérelme. A népjó­
léti bizottság előterjesztése a munka- 
nélküliség enyhítése tárgyában. Anya­
gi hozzájárulás a Leárny-kájviroeu tn lé­
tesítéséhez. A testnevelési bizottság 
1925. évi segélye. Nyári uszoda léte­
sítése. A Helyi Vasút beadványa az 
Arany B.ka-szálló előtti csonkavágány 
kihelyezése ügyében.

Farsang vasárnapién és keddién 
bainali négy őreikor lesz záróra. A bel­
ügyminiszter farsang vasárnapján, 
22-én és farsang keddién. 24-én az 
ország egész területén levő minden 
nyilvános étkező, szórakozó, mulató­
hely, felolvasóterem, hangverseny és 
más eíéie uy.lvános helyiség, valamint 
tancvigalOm záróráját éiíélutáni négy 
órában állapította meg.

— Eljegyzés. A debreceni iizletv 
zetőség fejének, Balás Károly üzletve­
zetőnek és neje Lampel Vilma tirasz- 
szomynak nagymüveltségii, bájos leá­
nyát, Ellát eljegyezte Simkovits La­
jos műépítész, műegyetemi" adjunktus 
Budapestről. A debreceni kulturé’et 
vezető férfiút és családját a tisztelőn 
és barátok hosszt! sora keresi iöi 
őszinte, meleg szerencse! (ivánataivai.

— Vallásos délután a nyilastelepi 
imaházban. A Magyar Evangéliumi 
Keir. Diákszövetség debre.ceni fiú- és 
leántycsoportjai 22-én, vasárnap dél­
után 3 órakor a nyilastedepi imaház­
ban vadásos délutánt rer idéznék. Mű­
sor: Közének - Imádsáig. Megnyitó 
beszéd. Szavalat. Heged lü-duett. Bib­
liamagyarázat — Imí'tds ág. Közének. 
Az érdeklődőket szívesen látja a ren­
dezőség.

Mozdonyvezetők búcsúztatása.
Meleg, családias hangulatú estély volt 
ma Németh és Irsay vendéglőiében, 
ahol a debreceni mozdonyvezetői kar 
búcsúztatta el ümiepólíves keretek: kö­
zött nyugalomba vonult negyven öreg 
kartársát. Az ünnepeiteken kívül tel­
jes számban megjelentek a szolgálat­
ban nem levő mozdonyvezetők csa­
ládtagjaikkal együtt, valamint a deb­
receni fütőház tisztikara, élén Balás 
Károly üzletvezetővel. Latkóczy Pál 
állomásfőnökkel, Gallé vontatási főfel­
ügyelővel és Beniner főmérnökkel. A 
nyugalomba vonuló öreg mozdonyve­
zetőkhöz Latkóczfy áltomásfőnök *és 
Gallé főfelügyelő intéztek meieg han­
gú beszédet, a fiatalabb kollégák ne­
vében pedig Harsány] Dezső, Bornyi 
Béta és Berkovics Ernő búcsúztatták 
őket szeretetteljesen: az üdvözlésekre 
Hegedűs Károly, Miké István. Kaiser 
Sándor és Osgyáni Sándor válaszol­
tak meghatott beszédekben, mindnyá­
jan lelkűkre kötve a fiatalabb kollé­
gáknak, hogy ne feiejtség azt el 
soha, hogy a magyar mozdonynak 
át kell törni a trianoni határokat. A 
szép ünnepség résztvevői, a legjobb 
hangulatban maradtak együtt zár­
óráig.

Meghalt a bécsi hó hér szív- 
gyengeségben. Becsből ú Beütik. hogy 
Lang Ferenc bécsi hóhér t na sziveven- 
ge'ég következtében me: zhalt. Lang 
hóhérnak különösen a h áboru aiatt 
volt sok dolga; ő végezti ! ki Battistit, 
az osztrák Reichsrat haza árulásért ha­
lálraítélt olasz képviselők |á

Zoltai Lajosné temetése. Ma dél­
után ment végbe Zoltai Laiosné te­
metése nagy részvét mellett. A veg- 
tisztességtételrc meriulentek a város 
képviseletében Csűrös Ferenc dr. kul 
tnrtanácsnak, Csobán Endre főlevéltá­
ros & Ecsedi István d.r tanár, a köz­
művelődési könyvtár igazgatója, a Cső 
konai-kör képviseletében Oláh (járőr 
a le lnök. Kardos Albert dr. és az el­
hunyt urias'Szony férjének barátai és 
tisztelői igen nagy számmal. A gyász- 
szertartást Urav Sándor református 
lelkész végezte, aki megható beszéd­
del búcsúztatta az elhunytat.

Teafajok ut6lérhetetlen
minőségben

_________ Félegyhézynál.

Megjavítják a Hatvan-utcai köz­
lekedést. A Hatvan-utca és KiShegyesi- 
között a vasúti pályatest mentén 
levő átkelő utat tolatfá-s idején, sorom­
póval szokták elzárni s emiatt a sze­
kerek, kocsik: és egyéb jármüvek 
rendkívül összetorlódnak, ami hosz- 
szabb ideig tartó tolatás a forgalmat 
megakasztja, ami az ott keresztülha­
ladó embereknek időveszteséget okoz. 
A városi tanács megkeresésére az 
üzletvezetőség már ki is adta az uta­
sítást, hogy a kérdéses sorompót rö­
vid időközökben nyissák meg.

Ma sete fasz a nyomdászok ál­
arcos-bálja a Munkás Otthon összes 
termeiben.

Az Iparoskör bálja. A MANS;- 
iparos szakosztálya és az Iparoskor 
bálja ma, vasárnap este lesz az Arany 
Bika dísztermében. A rendezőség ha­
talmas gárdája igyekezik egy kellemes 
estélyt szerezni a megjelenteknek. Pá­
holy- és személ'yjegyek az Ipairoskör- 
ben kaphatók, úgyszintén este a pénz­
tárnál.

Vendéglős bál. A debreceni ven­
déglősök. kávésok és a debreceni pin 
céri kar álltai! március 5-én a Bek u 
szálló dísztermében tartandó bál ír árt 
igen nagy az érdeklődés. A társad a 
l°m mi radle tt rétegéből jegyeztek elő 
ráhofyokait és belépő jegyieket a mu­
latságra, mely otthonosság tekinteté 
ben párját fogja ritkítani az idei bálok 
sTónikájában. A meghívókat a rende­
zőség már szétküld te, akik meghívót 
nem kaptak, de erre igényt tartanak, 
forduljanak megkeresésükkel a bál 
irodába (Gazdag József, Hunyadi-u. i. 
sz.) A bálon, amelynek jövedelme a 
debreceni pincér szakiskola javára 
szolgál, a m. kir. honvéd zene kar és 
Magyar! Imre zenekara felváltva szol­
gáltatják a zenét.

— Házasság. Frank Erzsébet Bal- 
mazujváros és Schwartz Dezső Nagy- 
\ árad, ma délután fél 3 órakor tartják 
egybekelés: ünnepélyüket (Csapó-u. 
90. sz.), melyre meghívják rokonai­
kat ismerőseiket és ióbairátajkat.

Nyakkendő különlegességek
50 ezer kor. Wernernél.

UI Iparosok és kereskedők. A
városi iparhatóság a műit héten a kö 
vetkező u.i jpa-rcngedéIveket ad.ta ki: 
Erdei Petemé tej- és zöl'dségkereske- 
dcs. Nagy Lajos lei- és zöldségkeres­
kedés. Kolos Lajos és Grósz József 
irodai szerek árusítása. Fekete Ferenc 
kőműves. Balogh Béia fuvaros. Ko­
vács László tímár. Sztiis Zsjgmond ci­
pész, Molnár Sándor fuvaros, özv.

nlár Sándor fuvaros. Varga Józsemé 
kávémérés. Debreczeni Imtr és Kv- 
rcsk. rl. autó és autófelszerelések ke­
reskedése. Torma Erzsébet fehérnv- 
müvarrónő, Lévav Márton ócskarulvi- 
kereskedő. Török Ede rövidáru*. Tö­
rök László tímár. Szabó Margit női 
szabó, Tariáni József fuvaros. Köves: 
Boldizsár ibérszántó. Rititer Mária k!d- 
viémérés. özv. Hodosi Antalné női 
szabó. Hajdú Jenő és Woiff Arthur 
papír zacskókészités

Visszavont iparvrvgedélvek. A
városi iparhatóság a múlt héten a kö­
vetkező iparengedélyeket vonta be a 
éulajdonosok kérelmére: Nagy Márton 
korcsmáros, Lőwi Dezső takarmány- 
keieskedö. Hegedűs Annin djszíó é> 
div a (áruk ere skelő. Berénví Dezső «•' 
Kövessy Boldizstir fcérszántók. Bíró 
Sándor mészáros. Hercz Hermann sz-i 
tócs. Kovács Dániemé fehérnemű ke­
reskedés, Katóka István cipész. Szab*1 
István fuvaros, Orosz Sarolta szatócs. 
Paczók Lajos takar m á nv keresk edö. 
Lovász Árpád íakereskedő. Klein Bor- 
bili a ócslkaruhakereskcdiő és Dallmami 
Ferenc sörkereskedő

A debreceni izr. nöegylet a sze­
gény nélkülöző iskolás gyermekek fel­
ruházására és: segélyezésére március 
11-én, szerdán 6 órai kezdettel aj 
Arany Bika dísztermében egy vig far­
sang délutánt, szerpentin, konfetti c-s 
hólabda-csatával, farsangi tréfákkal és 
Rá ti cok kai rendez. Az elnökség és a 
40 tagú vigalmi bizottság nagy körül­
tekintéssel és leleményességgel máris 
fáradozik a délután sikerében, ameh 
bizonyára a késő esti órákba is beit 
fog nyúlni.

— Valódi müncheni Salvator .-kit 
annyit jelent a sörC.. között, min: a to­
kaji asszu a borok között. Frissen csa­
póvá kizárólag a Bikában és az Angol 
Királynőben.

— Llener Béla fényképész fcliiivp 
a n. é. közönség figyelmét a Csapó-u 
L szám alatti kirakataiban ktá ifi toff 
legújabb fénvkénfelvétetekref
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1925-ös typusu 5/24 HP

MAGOMOBILiS
BALLON-GUMMIKKAL

legújabb Bosch-berendezéssel
1 évi gyári garancia.
Magyar Általános Gépgyár R,-T.

eladási köspontja
BUDAPEST, LISZT PBRENC-TÉR 9. 

Telefon : 6-72.

Kiállítási kocsi megtokin 
^ hetö az Arany Bikában.^

Zsoldos magántanfoiyam
Budapest, VIi,, Dohány u 8-t. 

Telefon .1. 124-47.
Előkészít polgári- és közép­

iskolai magán#izsgá!va, 
érettségire vidékieket is.

ÜVEGEZÉSI
munkálatokat legjutányosabb áron 

készít úgy lielyi»en, mint vldftkcn

ÓNODY GYULA
Oebreczen, Péterfla-utca 37. Telefon 12 64.

19 ezer |
KORONA

1 méter
I Tisza schiffon

Benyáts Emil
Főtéri üzletében (Tisza-palota)

Villanymotort, Dinamót, 
elad, cserei, javít, újra 
tekercsel, szakszerűen, 

legjobb anyagból 
Földvári, tiebr. I, 

! Elektrotechnikai gyár Széchenyl-u, 55. 
\ Telefon 168.

Estélyi ruhák, kabátok, 
costiimök legizlésesebben

„Belvárosi divatteremben“
Kossuth-utca 26. sz.
Haás Viola és Grünfeld Boriskánál,

KASETTÁK
Intarsia berakással

Lószerszám és Butorveretek
legjutényosabban

Bészler Lajosnál, Széchenyl-u. 2.
Fontos 1 Fontos i
Minden kereskedőnek, iparos­
nak, vállalatnak, adózónak, 
ügyvédnek nélkülözhetetlen I

Most jelent megl
Eljárás az adóíelszólamlási 

bizottság előtt.
\ vonatkozó összes törvények, ior- 
szabálvok szószerinti szövegükben 
való rendszeres egybeállításával. ;< 
becslési és értékelési táblázatok és 
adóskálák közlésével: továbbá a kir. 
közigazgatási bíróság előtti panasz cl- 
iárás ismertetésével irta és összeállí­

totta:
Dr. Nagy Dezső tóvárosi ügyvéd,
Bolti ára 60,000.— kor.

Kapható:
Hegedűs és Sándor r.-t,
kÖBwkereekedéséhen * tíinmU mellett

Telefon 04.

A kattowiczl porosz központi bányákból származó elsőrendű

porosz szenet, kokszot, mosott kovácsszenet
továbbá

száraz import bükhasáb és aprított tűzifát
bármely meunyiségben azonnal házhoz szállít

VÁGÓ REZSŐ szén- és tüzifatelepe
Homokkert, Hld-utca 12. Telefon 131.
Központi iroda Plac-u. 81. „ 1338.

Kardos László Oebreczen, Kossuth-u. 9.
Menyasszonyi kelengyék, 
Mindennemű vásznak,
Női, férfi és gyormekfehérnemüek, 
Paplanok, motrécok, pokrócok

I
Alapítva 1831-ben 
Megbízható

tó minőségű áru 
tatarozott áron

A LEGJUTÁNYOSABB.

A cipőkrémek 
királya.

Kapható mindenütt.

/

Hazai Likör-, Rum- * Szesz- 
árugyár Részvénytársaság

Budapest.
Fiók: Debrecen, S&alkay-utca 5. suám.

A debreceni
FEBRUÁR

22-én

Nyomdászok

Farsang- Álarcos
záró BáltIV

rendeznek
a Munkás-Otthonban Kezdete este 8 órakor

harisnyák
elszakilhatatianok.

Mindenütt kapható.

Beliczay kalapos
Piac-utca 38., hátul az udvarban.
Vállalja kalapok festését 

és alakítását.

•OOOOOOOOOOOJ

o Portlandcement, 8
z fedellemtz, elszigetelő lemez, £
V lolyamkívlcs es miedet- V
0 nemű építkezési anyagok 0
0 legJutlnyoiaDPn leszeredufk 0

0 Lukács Vilmos 0
X és Testvérénél 0
0 Dtkrtczsn, Hetvin-utca 7. 0
Q Telefon 808. Q
COOOOOOOOOOOk

Kazán- és talplemez,
Tengely 120 m/m. vastagságig, 
Ewart-lánc 103, Bdhler-aobsin, 
Betongömbvas, Vasgerenda

W£ISS£NBERG
vas-, fém-, szerszémllzlcí 

Szepesaégl-utcu 39 41.
Telefon 634.

Tavaszi modelkalapok
érkeztek a

Lauer es Fiiiöp
ka'apszalonba Rákóczl-utca 9. 
Ugyanott alakítások jutányosán, leg­

újabb modellek után.

Autófuvarozást
vállal téli bundával helyben és vidékre

Vértesy, Szepességl-u. 20.
Telefon éjjel, nappal 934.

Autóeladásra ölesé megbízásaim vannak.

Első debreceni
Olajmalom és daráló
Károly Ferencz József-ut 30. 

Vámért darálunk és olajat 
csinálunk.

Olajmegvanat veszünk 
nagyban és kicsinyben.

212/1925.
Árverési hirdetmény.

Néhai Fehér Jakab bútorke­
reskedő hagyatékához tartozó 
ingóságok a debreceni kir. já­
rásbíróság Pk. I. 14.462/1924—5. 
számú végzése folvtán Debre­
cenben, Simonffy-utea 34. szám 
alatt és pedig: 13 uj liálószoh 
bútor garnitúra és mintegy 3n 
különféle u.i bútordarab, továbl), 
egy kartoló gén és öt darab 
vas hű tőm rés az 1925 iebnun 
24. napján délelőtt 9 lírakor i,c/ 
düdő, a következő nan esetk - 
folytatandó árverésen készpén. 
ért és a vételi illeték fizetése <.. 
lenében tételenként eladatnak.

I Debrecen. 1925 február 14.
I Leltárbiztosi hivatal,

I .III '*' , . . - - - .«MM».
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Í
MEGHÍVÓ.

Az ELSŐ DEBRECENI TEXTIIARÍJGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG DEBRECENBEN
az Általános Forgalmi Bank rt. helyiségében (Ferenc lózsel-nl 32 sz.) 1025. évi február hó 27-ik napján délelőtt fél 11 
órakor tartja meg

második évi rendes közgyűlését.
ainelyc a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja az Igazgatóság.

T á r (j > s o r o z a t:
J. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság- jelentése az 1924. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése, ezzfel kapcsolatban 

határozathozatal a nyereség leiosztása és a felmentvény megadása tárgyában.
2. Az igazgatóság es felügyelő-bizottság liszteletdijának megállapítása.
3. A felügyelő-bizottság megválasztása.
I. Esetleges indítványok

I i <j \ e I ni e /. t e I ó s :
A közgyűlésen csak azon részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt 

legalább 3 nappal a közgyűlést megelőzően az Általános Forgalmi Bank rt.-nál Debrecenben leiéibe helyezte.
MÉHLFU-SZÁ.MIAVagyon Teher

Pénztárkészlet
Pénzintézeteknél
Árukészlet
Adósok............................
Értékpapírok......................
Ingatlan, gép és felszerelések

Veszteség

9.601,321 
344,155 — 

2 225 719,500 — 
1 634 520,886 

57.615,000 
929 448 613 09

4 857.249.475! 09

Részvénytöke 
Tartaléktőke . 
Hitelezők 
Átmeneti tételek 

Nyereség-áthozal 
F. évi nyereség

176,970 09 
590.190.559 -

150.000,000
466.067,997 —

3:384.358 308 —

276 456,632 —

590.366,638 09

4.857.249,475 09

EREDMÉNY-SZÁMLA Nyereség

Különféle költségek és kamatok
Leírások.......................................
Nyereség . .

2 055 930,983; 50 
325,595.579 20 
590 365.538; 09

2.971 893,100 79

Nyereség-áthozal...................................................
Áru hozama az üzemi költségek levonása után

175,979 
2971 717.121

09
70

2 971 893,100 79

Debrecen. 1924 december hó 31-én.

Max Undid Walther .laid
vezérigazgató.

Kardos < \ ulti

I (i A Z G A T < > S A G :
1 ívjál" .fenn

elnök
F K I. F G Y E I. <) BIZ O T T S Á G

t merieh Zsiymond ilr Max Budid
elnök.

Hótli Samu
főkönyvelő.

Hans Budid dr Badó Rezső dr Dfsehka Győző

Kröh Vilnvis

APRÓ HIRDETÉSEK.
Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koro­
náért felad a Debreezen, Debreczeui Független Újság, 
Egyetértés, Hajduföld vagy Tiszáutuli Hírlap kiadóhivatalában 
vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél 
Henrik (Piac-u. 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 80(H) korona, minden 

további szó 800 korona. Vastagbelüs szó 1600 korona.

I • I POSTA I • I I > I ELUMS I • I

HÁZASSÁGOT sikerrel. diszkréten
Daróczv Pál né közvetít. Debreezen 
Arany János 15. 2430

KÖZÉPKORÚ iparos m-céliivtésse; 
rendelkező gvermckíelen nővel há­
zasságra lépne. Varga-u. 36. emelet.

2969

1*11 i/íEtel j 1 *
ARANYAT, ezüstöt. hrilliánsat. hamis 

fogat veszünk. Stasslk és Bla.tner. 
Csapó-u. 12.__ _2926

HULLOTT és viáigott haiat a legmaga­
sabb árban veszek. Párisi höigytod- 
irtász, Simonffv-u. 7. 2890

TRÁGYÁT veszek szalmáért. Nap­
uka 4. 2927

HLADÓ J drb stelázai. 1 puh. horgany. 
icinezzc! Ire van vonva. 2 rntr 30 
cm és egy korcsmái teljes berende­
zés. Értekezni Bihari-telep. Dlószcgi- 
"t 14 2122

FARAGOTT diófa háló és ebédlő bú­
tor, külön is. olcsón ejadó. Megte­
kinthetők délelőtt. Bimdi-tPca 8.

____________   2298
PRRZSA íonai. kelim pamut, szmnrna 

anyagok és mindenféle pamut legol­
csóbban kapható. Szilágyi. Szédte- 
Kvi-u. 1. 2319

Hálószobák, ebédlők, 
mindenfele bútorok 

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetők :

Lefkovits bútoráruházában
Slmonffy-utca 6, sz.

IŐKARBAN levő zongorát, pianinót 
megvételre keresek. Abkarovíts, 
Debrecen. Auguszta szanatórium. 48

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
R6k6czl-u, 36. sz.

BUDAI Ézsaiás-utca 14—Ili. számú 
1 házastelek eladó. A telek fiOO négy­

szögöl, melybői 300 négyszögöl szől- 
! lőve! és /bőven termő faigyüinötcs- 
í fákkal beültetve. A iókarban tartott 
; lakóház áll 3 szoba, előszoba, kony­

ha. kamara, fürdőszobából, ezenkívül 
külön épített mosókonyha, .sertésó!, 
láskamara, haromfiól stb. stíb. Érte­
kezni Bariia-u. 3. szám alatt a tulaj­
donosnál. 2487

HENCSEREK. díványok készen Bőr 
kárpitosnál, rendeléseket jutányosán 
váltaok. Magoss-utca 19. 2672

ELADÓ Vörösmarthiy-u. 2. számú ház 
beköltözhető lakással. 2730

KISMACSON a Dragota-íé'.t bírókból 
18 és 20 hold első osztályú föd 
észtetekben is, előnyösen is eladó. 
Dr, Pécsv ügyvédnél. Verbőczv-u. 2

......... ..........................   2745
ELADÓ sürgősen Eö'vös-u. 59. sz. 

modern családi ház. az sees/ beköl­
tözhető. Ugyeötói diiaznk 27W

KITÜNÓ áliapoban levő sötétkék 
férfi sacco eladó. Rákóczi-n. 52. 2852

ELADÓ sürgő-en két hálószoba beren­
dezés és többféle bútordarabok. 

__ Csapó _R6.___  2789
ELADÓ aáizkáliyha. szekrény, ál tó író­

asztal, süelázsh púid. ajtó. Arany ,lá- 
_ nos 39. _ 2795
KETTŐ darab kitűnő sziiesgép eladó. 

Nagy József szűcsnél. Szent Anna 
3. ...... _ 2854

KIJÁTSZOTT háromnegyedes kitűnő 
hegedű, tokkal eladó. F.övvös-u. 17. 

___ __      2858
FANCSIKÁN 50 q alltyaszóira. 60 q cu­

korrépa eladó. Értekezni Nap-u. 1. 
_____ ___ __ _   2864
HÁROMSZOBÁS ház mellékhelyiség­

gel, istállóval eladó. Értekezni Si- 
mouffy-titca 57. 2838

LAKÓ nincs, azonnal beköltözhető és 
kényelmesen egyedül lakik, ha meg­
veszi az Árpádtéri villamostól 100 
lépésre 300 négyszögöl területen 
fekvő 4 szobából, üvegezett veran­
da és mcllékheh iségekböl /álló ni 
házat. Gazdálkodóknak is alkalmas. 
Értekezni lehet Szapoanos-u. 23. 
aíatt/t, kaipubciárattól balra, első 

_ajtó.__________________ __2930
ELADÓ. Tisztviselőtelep II. u. 15. .30 

évig adómentes nagylelkű ház gaz­
dasági épületekkel. Értekezni a 

_ helyszínen.___  _2965
ELADÓ Beketelcp Neme-utca 24. szá­

nni u,i ház potom áron. május else­
jére beköltözéssel. Értekezni Kun 

_Alfrédnél. Barna-utca 12. 2949
RÉZÁLLVÁNY, kirakatba való. to­

vábbá férfi ruha. cipő eladó. Htt- 
ifyadi-utca 5.. I. emelet, iobbra_2694

FAJTISZTA plimuth kalkasiQk olcsón 
eladók, Bartha. Tisztviselőtelep, 
harmadik utca. vasúti őrház "’ll 
szemben.________ 2933

ÉLADÓ alighasznált íérfiruha. közép­
termeire. Bercsénvi-u. 63. I. ajtó.

_. . _______ 2931
ÉLADÓ ti HP. magániáró cséplőgarni- 

t-ura vagy elcserélem nvolcas ka­
zánért. Rózsás Imre. Hajdúnánás 
64J. sz. 2929

HA köhög használjon Éggcr melj- 
paíztillát. beszerezhető minden 
.gyógyszerárban és drogucriábin.

—_____________________ 2867
SÁRGA HOMOK olcsón kapható újon­

nan nyitott homokbányámban. váron 
belterületen. Kónya-utca 1.. Luthcr- 
utca sarok. Utalványok nálam és 
helyszínen válthatók. Nagy Benn 
mérnök, Rakóczi-utca 55. Telefon: 
12—00________ _ ____ 2155

ELADÓ egészben vagy parcellán- 
kiiit Debrecen legforgalmasabb he­
lyén. vasúti vágány mellett 5124 
négyszögöles saroktelek. 4 szobás 
lakóházzal, villanyvilágítással. 20 
méter liosszti pincével, melléképü­
lettel. ,ió vizű kuttál. fél liold szőljő- 
vel. gyümölcsössel, lucernással. Al­
kalmas gyár-, ipartelep, fairaktár, 
kertészetnek. Azonnal elfoglalható. 
Cím a kiadóhivatalban. 2865

A FOGAK /ápolására és megóvására 
kiváló eredménnyel használható a/ 
Egtco fogpép. Beszerezhető minden 
gtyógys/zertárban és d/nogueriátiaai.

______ ______ _______2868
HOSSZÚ, fekete női kabát. ni. 38-as 

fehér antilop cipő. egy zsák kenyér­
héj, egy szürke női szövetruha. 
gyermtk sandátok, eladók. Hunvadi- 
11. 5. !. cm. jobbra.

ELADÓK kiilömiböző férfi kabát, női, 
gyermek, fin és Jeártvka/bátok. ru­
hák. cipők stb. Fitvészkert-u. 8. 2875

TÜZMENTES pénzsizekrénv eladó, 
bútorozott szoba kiadó. Sas-utca 3.

_ Braunnál'.__________ 3903
5—12 KGOS sínek, billenő répaszál - 

Utó és pca fen kocsik, kis és nap' 
tölgytalpfák iutánvos áron eladók. 
Erdős főmérnök. Simonffy 32. 2866

ELADÓ UR1 HÁZ. Város központjá­
ban Nyomtató-utca 15 sziámii Szép 
nagylelkű családi ház eladó. Vevő­
nek májusban 4 szobás tin lakás a - 
adva. Közvetítők idiäaztatnak. Erte- 
keznijjgyanott 288^

ÉPÍTKEZÉSRE alkalmas terméskő 
kapható a Debrecen Miikőgyáirnál. 
Fürdő-utca _ 2.____ ____________®87

KÉT jókarban levő ágy iiitáiivosan
•laké Bethlen-« 24 9



1925 február 22, «I
KONYHAKERTI magvak nagyfen is 1 

kaphatók, jutányosán. Erőss I.aios 1 
15.__________________ 2922

SAJÁT termésű bor literenként 16 és 
18 ezer korona. Édes riziimr 22 ezer 
korona. Korcsmárosoknak Imrdótc- 
telke jutányos árakat számítok 
Czilli Mihály. Rákóczi-utca 12. sz.

___________ . _____ 2919
ZSÍROS HORDÓK állandóan raktá­

ron. Minden e szakmába várni javl- 
ást iutiányosan készítek. Hr Ow'lHi, 
liordócvárában. Nao-u. 9. Telefon 
11—83.__ 2917

HASZNÁLT gáz fürdőkályhák, szi­
vattyús kút jutányosán eladó. Ko­
váé* szerelő. Szent Anna-u. 2, 2.895

Él ADÓ Teleki-utca 24. szánni ház. 
Átadó 3 szoba, előszoba, pince VI - 
lanyvilágitás. ióvizii kút. 2894

Él.ADÓ vetőgép. Nvil-ii'ca II. szánt
________  2893
MANDEL József kárpitos Mikiós-u.

31 Kész Lencse rek. díványok, javí­
tásokat, megrendeléseké: olcsón 
vállal._________________ ____ 2891

ELADÓ angol’ porcé Háti kancsószerviz. 
Timár-ii. 5.. utcni lakás. 297

5 9 HASZONRA való akácfa 5—10 
inelcres eladó. Széclienvi-ii. 22. 2971

ELADÓ szőllő Hatvan-utcai kerrben. 
Diófa-a. 29. __ 2970

SÁMSÓNÍ kertben 1314) iiégv.-.zögö! 
szőllő pajtával eladó. Értekezni Sám 
soil! kert 131.____ _ _296S

ELADÓ 4-es Első Magyar Gazdaság, 
gép. teljesen felszerelve özvegy 
Over mán Imrémé. Hajdudorog, HL 
kér. 1716. 2966

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonffy-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

l"OY háromn-gvedes nagybőgő eladó. 
Ajtó-utca 37. 2961

KÖRÜLÉSES fekete liaitókocsi t lesón 
eladó Hadházi-u. 5.__________ 2960

OLCSÓN eladó családi házak Pereces 
utca 7. szám négy szobás, Maróthy 
Györgv-u. 18. számú kétszobás be- 
koltözlietri lakással.__________ 2948

EGY iókarban levő szmoking öltöny, 
középtermetre eladó. Cim a Liadó- 
han,________________________2950

ELADÓ ezer kéve egészséges nád
Váradénál. M.-böszörménv. Echér- 
tól-u. 70,3.___________________2955

ELADÁS. .Malomberendezés ,30 lóerős 
gőzgéppel, herigcrszalk. nemzeti tisz­
tító, óla in rés, ma.gvári pörkölő, 
iraiismissió. 3 köiárat. 30 kilogram 
génsz'j együtt. vagy részletekben el­
adó uradalmak, községek részére, 
c'őuvös fizetési feltételek. Értekezni 
Vitárlus kötszerész üzletében. Plac- 
utea 16. Debrecen.___________ 2944

POROSZ kőszén, elsőrendű, 7500 kato­
nás. mázsánkint 90 000 korona ház­
hoz szá'litva. Un’ó fatelep. Ispotálv- 
telep I. Telefon 779.__________ 2942

SCHUND A cimbalom jutányosán el­
adó. Rákóczi-u. 28.. keresztépiilet.

___________________ 2941
EOY pedál'os cimbalom eladó. Dara­

bos-utca 4,_________________2938
ELADÓ 148 kát hold föld Nagvkere- 

k’bcn. Megbízott Tírurv László iigv- 
v I Debrecen. Ki :■ ■ nrll-u. 29. 2937

ELADÓ I drh 8 lóerős, leliesen uj 
Ganz-féle villanymotor és 180 mé­
ter 16-os viilanvezeték. Teleki-utca 
.32,_________________________ 2912

VILLA ötszobás bekötözhet,őséggel, 
gyümölcsössel eladó Széchenvi-ut 
5.____________   2911

öl' SZOBÁS ház. Parkettes szobák­
kal, három és fél vagon hn/.j í ( 
azonnali fizetésre eladó. Máté iroda, 
Szécherryi-ut_55 2910

ELÖRAJZOLT mag.varstiiu-su Kézi­
munka sablonok és cev alig használ' 
lürctőkád olcsón eladó. Széehem i-ut- 
c:t 19,. íüszerüzlct._____ ___ DO)

8065 i ázz? sg i a ljzoiYg>i arj luapo u.i
spqózs £ ';5jppj|3-.9}iaj is^azt; gza.x 

"8 n-rAu?m.rgzson ZW QQVia
MÜ tetehálószoba ui. nagyon olcsón 

eladó. Hatvan-utca .34_______2907
BOLDOQFALVA-utca 17. szánni ház 

eiadó. Értekezhetni Pécsi ügyvéd 
irodájában. Werbőczy-ü’ca 4 . 3906

DEBRECZFNI FÜGGETLEN UI8ÁÜDEBRECZFNI FÜGGETLEN UI8ÁÜ

Rtih és vlszketegség ellen használjon
Sapomoll sec. Kálmánt.

Fehér, szagtalan, fehérneműt nem plszklt. 
Fölerafcat Läufer Miklós „Reménység“ gyógyszertára, 

Debreczen, Csapó-utca 22. szám.

BELLEOELŐN 5 kát. hold első osz­
tályú fekete föld eladó. Értekezni Pé­

csi ügyvéd irodáidban. Werböczv- 
iMca 4. 2905

BÁNKON 51 kai. hoki löld eladó. Ér- 
ickezhelni Pécsi ügyvéd indáiéiban, 
Wt'rbőczjy-utca 4.  2904

POTOM áron eladó eev iókarban 
levő hálószoba bti or. estv sparherdt 
és egy vaskonyha. Rákóczi-utca 50.

_______   2902
CSALÁDI HÁZ kedvező íize'ési íe té­

telekkel. beköltözhető lakással e'- 
adó, Cim az Egvetértésnél.___2901

LORÁNTFFY-UTCA 18. sz. ház há­
rom sizohás beköltözhető eladó. 2900

ELADÓ Csillag-utca 8. számú ház, 
beköltözhető három szobás lakással. 
ügynökói díjazok_________  2899

POTOM árért eladó Mező s WolaWka 
telepeken üres házhely. Értekezni 
Vágó, Teleki-utca 69. 2898

ELADÓ 6 szobás modern lakással 
nagy udvar és istálló, Székely-ti. 60.

__________ 2998
ELADÓ jégszekrény hentes, mószáro- 

Miknak a'kalmas. Csaivi-ii. 47. 2997
TELJES lakberendezés sürgősen el­

adó. Piac-u. 81. II. halra. 2992
UJ női fehérnemű, alig használt ru- 

hák eladók. Cím a kiadóban. 2988
SZÉNAPRÉS. iókarban levő eladó. 

Cim Csapó-ii, 58,__________2983
GAZDÁK FIGYELMÉBE. 2.7 sukkos 

szekér, ui kocsi fizetésért eladó. 
Hatvan-u. 47.___   2982

BáRAND községben legnagyobb ven­
déglő, korcsniahelviség. inelv jó- 
karban vari és ió .meneteli!, külön 
nagy táncteremmel, smellékhelyisé­
gekkel egreütt eladó. Értekezni Pálfv 
nav\-venrléglf"i. Bárár J, _ 2979

EOY jó toxnyerez teliesen íc,szerelve 
sürgősen eladó. Kiss szíjgyártó, Kö - 
csev-ir. 22.____________________56

ELADÓ HiV.van-vtcal kert. Gvenü.or 
23. számú 535 négyszögöl szőllő, 
beköltözhető kis lakással. Értekezni 
Vigkedvii M.-u. 19.____________ 64

ELADÓ Csapó-u. 77. sz. sarokház. 
Értekezni udvarban a tulajdonossal. 
Közvetítőket díjazok.________ 63

VENDÉGLŐ kaszárnyák mellett 3 
szobával, mellékhelyiségekkel, pin­
cével. visszavonulás miatt eladó. 
\ agy házzal elcserélendő. Közvcti- 
íöf díjazok. Cm a kiadóban, _62

ELADÓ óikért. Lebel-u. 51. sz. szőlő, 
azonnal beköltözhető lakással. Érte­
kezhetni Piac-u 72.. Berger. _ 61

SZÖLLÜ. elsőrendű gyümölcsfák el­
adók. Köntöskcrt. Szabofcsi-u. 18.

____________________  58
ELADÓ Mester-u. 14. sz. modern ház. 

Értekezni Mestcr-ii. 11. ___ 57
VILLAMOSMOTOR 4 és fél eladó, 

vagy 7. elcserélendő, Neuländer ko­
csigyár.30

NAGYBANI aukciót rendez március hó 
I-föl az Ingságközvetitö. ref. püs­
pöki bérpalota, az udvarban. Dísztár­
gyakat. régiségeket. bútorokét és 
mindenfele ingóságokat már beküld- 
bet eladásra épp vgv. mint a va- 
gyonmentö vásárokra, _____ 29

ELADÓ Csapókért-u. 11. sz. ház. azon
_nah hekölnzésscl,_________28
ELADÓ Hoinok-u. 37. sz. ház azonnali 

beköltözéssel, ____________ 27
ELADÓ Eaticsikáni 3 boglya csutka. 

Cim Lorántffv-u. I I.___________ 25
ELADÓK Kctmalom-ulca 3.. 14.. Gó­

lya-utca 15. sz. ház-ak. Faucsikán 36 
hold. Ujföldöu 10 hold. Ondódon 4 
hold szántóföld. Értekezni lehet. Két- 
malom-u. 3.________ 24

ELADÓ Kut-u. 62. sz, ház. 2 szoba,
2 konyha, kamara átadó._______ 16

ELADÓ 600 négyszögöl szőllő. Ér­
tekezni Létal-ut 7. Ador-utca .3.__ Lt

TŰZIFA, és termény üzlet nagyon for­
galmas helyen felszereléssel együtt 
elköltözés miatt jutányosán eladó. 
Értekezni bzékeiv-u .9, szám.__53

KOSZTÜM, selyem ruhák, kábái, női
óra eiadó. Simonffy-u. 37.________ 51
MINDENFÉLE bútorok, edények, réz­

üst, bajionok, fürdőkádak, dézsák, 
teknők és mindenféle háztartási fel­
szerelések sürgősen eladók. Piac-u. j 
81.. If. eme'tel. Cím ,i házmesternél i

49 !

ELADÓ szék, boncsér, cgv kűlöa 
ák.v. Ferenc József-utca 10. Ház­
mester. 50

TÉGLÁT legolcsóbban Hortobágyi 
Téglagyárnál. Szemanna 11. kapha­
tó. Uj égetésünk kitűnő minőségű.

________________ 45
AZONNAL beköltözhető, ió szöilövel 

eladó Homokkert. Hegyi Mihály.u. 
25._______    .39

GYERMEKKOCSI eladó Vígkedvű 
M'hálv-u. 27.  42

KONYHAKREDENC. asz.aí. kaszni ol­
csón eladó. Tócóákert. l.ászló-iitca
6. II

ZOMÁNCOS tdénvek. ásók. kapák 
metsző ollók, keritésfonaiok. In­
gasdtótok legolcsóbban Nagy vasiiz- 
letében. Csapó 68. _ i

ELADÓ a Vörömartv-utca 13. száma 
sarokház, beköltözhető utcai lakás-

_sál.__ _____ _3
HAJDUHADHÁZON egy fétoyilas 

szőllő eiadó az állomás mellett. 
Ugyanott egy félház. eladó. Értekez­
ni Késes 84. 3

Vasesztergályos,
gyalu- és maró munkát 
legjutányoeabban készít

„KULTÚRA" IRÜTOLLGYAR
Hunyadi-utca 1, szám, 

Speciális edzfl és galván műhely.

Nickelezés,
rézezés a legmodernebb 
alapon. Gépek és készülékek 
tervezése, építése és javítása.

M «ÜRESLET I eI
WHIM f 1 II I1IIIIMII III ,■ BWHWWHMWHI
KIS KOSZTKÖLCSÖNÖKET kettő- 

százezertől bankvklá! magasa :b 
Irama ra felveszek Cim a kiadóban

2762
GÉPLAKATOS tanulók felvétetnek 

Uaii.v JánoS-utca 37 Elireureih Sá­
muel. 2793

VIZSGÁZOTT géplakatos segéd, ki 
esztergáiul is tud felvétetik Ehren. 
reich Sámuel. 2794

12 15 ÉVES leányt gyermek mellé 
felveszek. Outi. Szent Alma-utca 31.

2934
MAJOROSNŐ, baromfi .cnvesztéóiez 

értőt felvesz, fizetéshez lakást Is 
kap. Értekezni .tokai-utca 1. 2785

EÜSZERSZAKMÁBAN bevezetett 
helybeli és vidéki ügynököt keres 
Friedmann Simon fiiszernagykeres- 
kedő. Széchen.vi-iitca h. 2877

JOBB családból való leány üzletbe ki 
szolgálónak a.iálkozik. Cimet kérem 
Debreceni Független Uíság ta'adé- 
ilnívalatean. ...   2891

KERTÉSZEMBERT keresek egy hold 
szőllő, két hold puszta föld íeles 
megmunkálására. Halász. Simon.vi- 
Ut 2.......... _ 2986

MOSNI, vasai ni vagv bármilyen mun­
kára elmegyek, nagy családi! sze­
gény asszony vagyok. Cim a ki adó-

_ ban......  2975
NÖIRUHA varrónő házakhoz ajánlko­

zik. otthoni munkát is vállal. Buitdi- 
II. 3 _ .300')

Ö L éves leányka medé déluiáni órák­
ra német kisasszony keresek. Cim 
a kiadóban. 12

FELES kertészt, dinnyés- keresek. 
Hatvan-utca 13. Adler 47

JÓMUNKAs kerékgv ártósegedek fv,- 
vcie uek. Szabó, Hatvan-u. 69 10

JÓ családból való tanuló leányt le­
veszek. Berget. Piac-utca 26/h. 2936

GYÁRI munkásnők felvétetnek, tanon- 
cokat butorlakatos és fényezőknek 
fizetéssel szerződtet Vasbntorgvár.

3889

LEVELEZÓNÖ. perfekt magyar és 
néniét gép- és gyorsíró, hosszú gya­
korlattal azonnal ra felvétetik a Bi 
irútli Vilmos és Ármin cégnél. Hat 
yaji-u. I.sz. 29,35

ÜGYES bejárónő kerestetik elsejére. 
Arany János-u. 20.. keresztépület.

2885
VIDÉKI malomba liitői vagv gépeszi 

állást keresek. Cim a kiadóban. 2897
RAKTARNOK. anyagkezelésben és 

expedícióban gyakorlott, alkalma­
zást nyerhet. Vaskereskedő előny­
ben. Vasbutorgyárban 2887

SZAKÁCSNÉ. ki a te finomabb főzést 
érti. elsejére felvétetik. Dr. Láng 
szanatórium. Kossuth-u. ,39. Jelent­
kezés 9—10 és T 4 között., ke- 
resztépiilet__________________ 2887

ÜGYES szobalányt ió bizonyítvánnyal 
elsejére felveszek. Jelentkezés 9—10 
és 3—4 közö'-t. Kossuth-u. 39.. ke- 
reszépület. _____   2886

ÉRETTSÉGIZETT, könyvelésben jár­
tas gép- és gyorsírásban gyakorlott 
kisasszony állást keres. Megkeresé­
seket „Komoly munkaerő" jeligére 
az Egyetértés kiadóba. 2974

PERFEKT gépiró cs levelező íclvétc- 
t k Ai cii Manó és társa cégnél. Szé- 
chuivi-ii. 22.________________ 2973

BECSÜL.!: LÉS vidéki kereskedősegéd 
fiiszer. vagv borszakmában állást 
keres. Levelek az Egve'ér'ésh

__________________________ 2967
KIFUTÓ fin felvétetik. Paplanvarroda. 

\ranv Jémos-u. 61.  2947
HELYI ügynök és vidéki utazó kaució 

ellenében felvétetik. Cim a kiadóban
______________________ 2946

ÉGY kétágyas és egyágyas csinosan 
bútorozott kiilönheiáratu szoba ki­
adó. Csillag-utca 69. 2952

HÁZMESTER, megbízható családos 
azonnal bekölfőzhetik, lelcitkezzen 
Hnnvadi-utca 6.______ ___ 295■>

ÜZLETSZERZŐKET keres fix fizetés 
és magas jutalék mellett a biztosítás 
minden ágában működő előkelő biz­
tosító intézet. Nők is lehelnek. Cim 
a kiad).lián,______  2945

NYUGDÍJAS jegyző bármilyen állást 
keres, kaucióval is elvállal. Cim a 
Tiszántúlinál. _______________29.39

VINCELLÉR lakásért kisebb szellőt 
megmunkál. Cim Meszena-u. 4. sz.

______________________________ 2995
TELJESEN megbízható egyén, aki 

nagyobb bizalmi álí ásókban volt. 
nagy n szép bizonvjtvánnval sze­
rény díjazásért állást keres. Cim a 
kiadóban._____________ 2981

INTELLIGENS nő ajánlkozik magános 
úrhoz házvezetőnőnek, vidékre is el- 
in-gy. C'm a kiadóban.______ 2981

TANÍTÓ árvája ajánlkozik gyerme­
kek mellé, azonnali belépésre, vi- 
dékro is. Cim a kiadóban. 2980

BÁDOGOS tanuló teljes nhatásai vágv 
fizetéssel felvétetik. Dógenfeld-tér 3.

_______ ___________________ 66
SZÖLLÖKERTI MUNKÁS ajánlkozik 

minden munkára, feles szőllőt el­
vállal, vincellérnek, csősznek elmegy 
l'ócóskert. Ncmes-u. 12. _ _50

I . \ XULÓ épület, mijjakatosság szak- 
-zerii megtanulására fizetéssel fel 
vétetik. Kazinczv-u. 2. i s

RÉSZVÉNY I ARSASAOí könyve ő 
keres bármilyen irodai állást." el­
menne vidéki gyárba, uradalomba, 
úriember. Szives megkeresés ..Érte 
jeligére a kiadóba. 44

EGY cipésztanuló fizetéssel felvétetik.
. 1111 Cegléd-U.9 36
MEGBÍZHATÓ, szerény, főzésben s 

minden házi és kerti mimikában iá 
tas. lépcsőiárását biró Inggel le 
asszony vagy leeánv. gvermekteren 
házaspárhoz kerestetik, Cim Figur 
Ákos főmérnök. Ózd. vasgyár. J, 
lentkczők fordultának személyesen is 
Varga Erzsébet. Vígkedvű Mihály-u 
37. 43
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ÁLLANDÓ szőnyeg iavkásra gyakor­
lott munkásokat telvesz Keletma 
gyarországl Szőnyegüzem. Cesrlécs- 
u. 16.___________ __ _ 4J

HÁZMESTERNEK ajánlkozik vil­
lany, vízvezeték diitaian javításával 

gyermektelen házasoár. Katona 
Lajos, Péterfia-ntca 60._________ 6

FIATAL özvegy uriasszonv. kinek 
szép. hibátlan Írása van. kitűnően 
számol s a Képmásban is perfekt, 
bármilyen irodai alkalmazást keres, 
esetleg iizietbe pénztárhoz is ci- 
megy. Cim a kiadóban.___ ____5

SZORGALMAS, megbízható házveze­
tőnőt keres kis család. „Megbiz- 
liató" jeligére Haiduföldhöz. 2

VE6YES
ÓRA. ékszer javításokat szakszerűen, 

jótállással készít Sretter János. Bat- 
tbvámvi-utca U______________ 2160

.MOUROZAS, . fllőnbőző széfesjeí- 
ben. endlizést. apiikolást lutányo 
san végez Szilágyi. Széchcnvi-u 1

_______________     10738
U.l négvszobás modern lakás kertséc- 

ben. fürdőszoba és egyéb mellékhe­
lyiségekkel. telefonnal, kerthaszná- 
lattai. esetleg gazdasági épületekkel. 
Tstván-ut 51. Megtekinthető délután 
2—4-ig._____________________ 2317

C'm a 
2737

KÖZPONTON hátmérés átadó. 
kiadóban._____ ____________ __

FŐUTCÁN, nagy állomás közelében, 
forgalmas helyen 2 .szoba irodának 
vagy rendelőnek márdins 15-re ki­
adó. Cint a kiadóban. 2857

PENZKÖLCSÖNÖKET ingatlanokra, 
bekebelezéssel legimánvosabban 
közvetít Debreceni Közvetitőbanlí. 
Piac-utca 42. sz. , 2311

SZOBAFESTÉST, mázolást ui mintá­
val iutánvosan vállalok Kelemen 
Sándor. Kő 1 csev-utea 6. 250?

ÖT—TÍZMILLIÓ aranyfedezetre ki­
adó. Cim a Függetlennél. 2529

SZABNI és varrni tanítok, a hölgyek 
salát ruháikat készítik. Fabók Ilona 
női szabó. Kut-utca 1. sz _2770

100—150 MILLIÓ KORONA föltétien 
biztos fedezetre heti kantat mellett 
hosszabb időre is kiadó március 
1-től, Bővebbet a Függetlennél. 2796

IRODA, nagykereskedés, raktár cel­
láira alkalmas udvari helyiségek 
Piac- és Csapó-utca sarkán kiadók. 
Takarék és Hitelintézetnél.____2837

KÉT szobás lakást keresek Jelenéssel. 
Ajánlatok az Egyetértéshez. Eset­
leg egy szoba, kotivhás és veran- 
dás lakást adok. 2841

.1ELMEZRUHÄKAT kikölcsönöz la­
borfalvi Márkus Louise angol és 
francia nctídivat szalon. Rákóczi-u. 
41._______________  2853

NYAKKENDŐIT uflálalakitiák és javK- 
ják Piac-u. 77. Szikraáruházban.

......... _ 2876
HARMINCÖT millió korona kölcsönbe 

kiadó, fcSztos fedezet mellett. Cint a 
kiadóban.    2932

BÚTOROZOTT utcái Szoba különbe- 
Wattal. kiiíön konyháival, sertéstar­
tással kiadó. Korpcmav-u. 8. 2879

SZÖLLÖFELEST keresek egy hold 
szőllő. ke’ hold Puszta föld itiegmun 
kálására. Halász. Simonvi-ut 2. 2985

K ÜLŐN BEJÁRA TU bútorozott szo­
bában egy ágy kiadó. Steinerne. 
József kir. herceg 62. 13

BÚTOROZOTT szoba .március Lrc 
kiadó. Széchenvi-utca 11. sz. föld­
szint. Ugyanott ió karban levő 
gyermekkocsi eladó.________ 2925

INGYEN adok zongora órái. ha cse­
rébe gyakorolhatok. Ajánlatokat 
..Naturalista" .ieieigére a kiadóba
kérek. 291 r

Békebeli minőségben Ismét 
kaphetó a biztos hetéau

„Fáy“ arckrém és szappan
Eg» tégely 6m 16000 K. 1 darab azepiian 

17,000 korona. Kapható n készíts
Grő«? Nagy Ferenc
•aÉffiTdMl!"
Vgyanolt mindenféle piperecikkek, 
■roppanok, arckrémek, poaderok, 
hajo!ai,ok, fogkrémek, lllotszerek
kimérve legolcsébb népi éreMin be- 

szereEhfitók.

6ÖY asotie. kouytib házme6:«ri laká­
somat elcserélem bérelt lakással. 
Vígkedvű Mihály-utca 43. 2924

TÁRSAT keresek — lehetőleg fiatal 
özvegy, vagy magános úri nőt — 
25—30 millióval havi 8—10 milliót iö- 
vcdefmező. biztos alapokon nyugvó 
-szoiid üzlethez. Levelet „Csak 
több lehet“ jeligére az Egyetértés, 
hez, kérek......................   2928

Kigyó-u. 
2923

LAKÁST és kosztot adok 
49., 5. altó._____________

KIADÓ HÁZ, jósziágtartássa! 
Régi városi téglavető 182.

együtt. 
1-ére.

_________ _ . 292!
KÜLÖNBEJÁRATU utcai szoba azon­

nal kiadó. Zöldfa-ti. 9. _______2920
KÜLÖNBEJÁRATTAL elegáns búto­

rozott szoba Piaoutcán azonnali 
kiadó. Cim a kiadóban. 2916

KÜLÖNBEJÁRATU iól bútorozod 
nagy szoba központban Idadó. Eset­
leg ellátással is. Cim a kiadóit:va‘al­
bán. _______________________ 2715

INTELLIGENS leánynak lakást adna 
magános urinő. Cim a kiadóban.

______________________   2914
ÖT MILLIÓ koronát adok annak ki 

egy rzoba, konyha és soelz. villany- 
világitásos irhásomat hasonló két 
szobással elcseréli. Tímár-utca 29.

_______________2913
bútorozott 

2896

EOY szoba, konyha, söeiz. nagy 
konyhákért, szabad baromfi sertés 
és kecsketartással elcserélendő a 
nagvállomáshoz lehetőleg közeli vá­
rosi lakásért csak aktiv vasutassal. 
Horvát-u. 7. aitó 2., a sertésvásártér 
rel szemben, a villamos megállónál 
a vasúti sporttelep végéin. 2940

D1NNYEFÖLD bérbeadó 3 lioíd. város 
mellett Pacs!rta-u. ?8 2999

SZOBA, konvha bútorral sürgősen át­
adó. Csapókért Kirrzsi-u. 62. 2996

KIADÓ István gőzmalom háta illegett 
Andrássv-ut 24. sz. szőllő lakással, 
gviimölcsiákkal. Értekezni Meste-r-u. 
21. szám. 2993

CSAPO-UTCÄN forgalmas iizletlielvi- 
ség átadó. Értekezni Csapó-u. 83. 
___________ ________________ 2991

LELÉPÉSSEL elcserélem esrv szobás 
udvarra nviló lakásom egy szoba, 
konvhdsért. Erzsél>et-u. 27. 111. altó.
__________________________ 2990

ÜZLET és raktárhelyiség átadó. Rá- 
kóczi-u. 9. Erdély’. 2989

KIADÓ szép tiszta utcai 
szoba. Homok-utca 31._

30 MILLIÓ kölcsönt adok telies bizto- 
álékra. Városháza-trafik. 2892

PENZKÖLCSÖNÖKET ingatlanra be­
kebelezéssel legiutányosabban köz­
vetít. pénzeket elhelyez Közvetítő 
Bank. Piac-u. 42.2978

UTCAI bútorozott szoba egyemeleti. 
kiilönbe.iárattal elsejére kadó. Cint a 
kiadóban.____________________2977

ELCSERÉLNÉM város szivében levő 
egyszerűbb házamat modernebbért, 
melyre pár száz miíMót fizetnék rá. 
Cim a kiadóban " 2976

A világhírű CD’
S Pnrminlf“ truHnrnlf Q uüoii olfóvolex
E.

iiUUIIHIUK IldMUlün J VduU uRuVu! T3
3

felDImulhatatlanok 1 Kizárólagos képviselete ■as Ráhmer Sándornál SSETeSriSS 3:
cn

Deering petroleum traktor,
legújabb typus, szánt, csépel és vontat, megérkezett.

Megtekinthető a hajdumegyei kizárólagos képviseletnél

a DEBRECZENI VASKERESKEDELMI R. T.-nál
Debreczen, Király-utca 4.

Kedden, f. hó 24-én d. u. 2 órától próbaszántást 
végez a Széchenyl-ut végén levő volt városi tej - 
gazdasági birtokon, ahol üzemben is megtekinthető. 

Kérjen prospektust 1

ELCSERÉLNÉM szoba, konvba. mel­
lékhelyiségekből álló Varga-kerti la­
kásomat, jósziáiztartás megengedve, 
városi szioba. kon vitás lakással. 
Esetleg ráfizetek. Kovács szerelő. 
Szent Anna-utca 2. 2484

SZOLID űr részére bútorozott szoba 
kiadó. Arany Jánosiulca 20.. ke- 
resztépület. _______ 2883

EOY szoba, konyhás lakásért magas 
leiépést fizetek Hunyadi-u. környé­
kéi’. Sztanó cukrászda. Hunvad -u. 
17. szám. ______________2963

KIADÓ bútorozott szólva Széohenvi-u. 
23, I, eni,________________ 2962

ÜZLET, vagy műhely helyiség, utcára 
nyíló, kiadó. Hadh-ágv-u. 5. 7959

BÚTOROZOTT szoba kiadó. Hadházv 
utca 5,______________ 2958

ÜZLETHELYISÉG, irodának is alkal­
mas. forgalmas helyien kiadó. Cim 
" kiadóban1._________________ 2957

ÉL CSERÉLNÉM szoba, konvha laká­
som belvárosban hasonlóval. Csapó 
70.. keresztébület. 2951

EGY szoba, konyha, speiz, udvarral, 
gyümölcsössel, sertéstartással jobb 
házaspárnak kiadó. Epreskert-utca 
21. a.__________ 2954

UTCAI szép bútorozott szoba, előszo­
ba. különbeiárattal. ágynemű r.cikü!, 
magános urnák kiadó. Telekl-u. 29.

_____________________ 2953
BÚTOROZOTT szobába keres fiatal 

ur lakótársat. Varga-u. 6. _ 2943
BÚTOROZOTT különbeiáratu szoba 

kiadó. Nagyállomásflái. Hid-u, 6. sz. 
Berényinc. 2994

BÚTOROZOTT szoba kapuaDtii kii- 
lönbejárattal kiadó. Széchenyi 18.

________________________________55
EGYSZERŰ kis bútorozott szoba ágy­

nemű nélkül magános urnák kiadó. 
Miklós-u. 21.__________________ y

VARRÓGÉP Singer bérbeadó, zongora 
gyakorlást vállalok. Cim a kiadó- 
ban.__________________________67

MÉRLEGÉT, súlyokat hitelesítve leg­
olcsóbban javít, használt törött mér­
geket vesz: Biliary mórlegkészitö. 
Miklós-u. 18._______ _ 65

RAKTÁR, borospince, utcai szoba, 
forgalmas helyen üzletnek kiadó, fii- 
szeriizlet berendezés eladó. Cim a 
kiadóban._____________________ 60

FÖLDBIRTOKOSOK! Nagy’ kész ko­
csiraktáramból hitelbe, részletfize­
tésre. váltó ellenébeu vásárolhatnak. 
Neuländer kocsigyár. _________ 34

ELCSERÉLENDŐ egy szoba, konyha, 
speiz. Böszörinénvi-ut 20.  33

2 SZOBA, konyha, speiz kiadó sertés- 
tartással együtt. Cim a kiadóban. 32

EGY férfi szobatárs kerestetik. Ma- 
rúthy Qy.-ii. 37, •_____  31

KIADÓ csinos udvari szoba különbe- 
járatial. Piac-u. 64.. kapu alatt 2.

-ajtó.__________  26
PIACON 2 széli irodának, rendelőnek 

alkalmas szoba kadó. Cím a kiadó- 
lian.___________________ 23
MILLIÓT keresek kölcsön tisztessé­
ges kamatra. biztosíték mellett. Cim 
a kiadóban,_______ 22

elfogadok. 
20

ZONGORA gyakorlókat 
Cim a kiadóban.

KIADÓ szoba, kotiVha. kamara, bolt. 
vagy műhely helyiségek nagy ud­
varral, nagy konvhakerttel azonnal 
elfoglalható. Sámsonl-ut 3. szám, 21

50 HOLD szováti tanyás föld kiadó. 
2—3 szobás lakás. 1 vagon búzái 
kölcsön adok, kamatiáért bérbeadó, 
lloldnvl sámsoni sz.őllőm 20 millió- 
ért eladom. Kar-u. 11. I1)

AZONNAL, átadó szoba, konvha. speiz 
ínellékhelviségekkel. TcLki-u 80. 
V’gliátul-só lakás._______________ Vs

ÉGY szoba, knyhás lakásom elcseré­
lem hasonlóval. Árpád-tér, Virág-u. 
21. szám._____ ___  17

ELCSERÉLNÉM 2 szobás modern la­
kásomat hasonlóval, esetleg nagyob­
bal, Késes 84. III. lakás. _______ 52

KÖZVETLEN a Piactér mellett 2 szo­
ba. konyha, ciőszobás- lakás átadó. 
Cim a kiadóban.______________ 46

NAGY trontu sarokház. 3 üzlethelyi­
séggel és vendéglő azonnal átadó V 
helyiséggel. Hadházl-u. 13. sz.__38

SODRONY ágybetét készítését meg­
rendelésre elfogadja Varga-u. 29. 

liutorlakatos.____   37
Ul CA1 bútorozott szoba kiadó. Mes- 

ter-u. 31. ..... .... _________35
A FŐTÉRHEZ közel, ióforgalmu üzlet, 

mely minden célra megfejel; azOn-nai 
á adó. Cim a kiadóban._________ Vi

POLOSKA1RTÁST felelősséggel, mér­
sékeli áron végzi Szűcs Imrém-. 
Baross-utcaJ._____________7

VARGAKERT. K. Tóvh-utca 8/b. ház 
eladó. 2 szoba, konvha. niellékhe- 
lyiséggekkel azonnal beköltözhető. 
Részletre is adom. ________ 4

kisBÚTOROZOTT udvari kis szoba 
adó urinő részére. Miklós-u. 26.____ t
MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, meg 

lenő olcsón vállal iavitásokat. Rá- 
kúczi-u. 36.

lOLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt,
hangyát 24 órán belő 

mindenki kiirthatja a szabnda • 
mázolt féreqirtóvn Olcsó árban kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben. 
Garantált minőségű patkánylrtő- 

ból állandóan nagy raktár.

KUN JÓZSEF késmüves- 
müköszőrűs 

Széchenyi utca 1.
Javítások jutányos áron.

Mindenkinél olcsóbban!
Hálók, ebédlők, mindenféle 

fa- és vasbutorok
Fenyvesi bútoráruház

Kistemplomnél.

Vízvezetéki és bádogos munkát
szakszerűen készít, kedvező fizetési 

feltétetek mellett
Fiilöp, Csapó-u. 3.

Telefon 917. 

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, 

hogy Debrecen állomás kiadási 
raktárában február hő 26-án 
délelőtt 9 órakor árverést tar­
tunk, mely alkalommal eladásra 
kerül: három hordó olaj, fe­
nyődeszka, ásványvíz, törött 
mérlegek, fenyőfa hulladék, 
cipőcrém és használt ruhanemű 

Debrecen,1925 február hó 25 
Raktárfflnök.

„ELEKTRA“
vlllamesságl és erőátviteli vállalat 

Debreczen, Hatvan-utca Z. 
Telefon BS5.

vill.ll« önálló tel.P.k
épltéeót, terve**»*«, ke»!* yoK,gyérek, lökések ylllemo« vll6fllU*l.
;:r.^in«és..‘eée,.°,akbmeérs;dr.rt«»
lavltésokat e iegluUnyoiiebbárek
mellett. El*6renda »»»kmunkéeok. 

Kálteégvetée díjtalan.

N»ö«jäiofct HtsreiOs 6e bánder és ni#m4H réétvénytármág k6urymi<múálkb*m. Híaeiitoe i» i«Ám
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